

VICTORIA ITALIANA EN MONFALCONE

Portugal acuerda enviar tropas á Francia

ATAQUES FRANCESES EN EL SOMME

PORTUGAL

Se han convencido ya aquellos alarmistas más ó menos sinceros, que asustaban á los cándidos describiendo con sombríos colores el peligro de una inminente agresión de Portugal á España?

Se han convencido también aquellos otros, menos sinceros todavía, que afirmaban iban á violar los portugueses la neutralidad española, haciendo pasar por nuestro territorio su ejército de operaciones?

Contra absurdos tan ridículos y malévolos protestamos en tiempo oportuno. Nos lamentamos de que fueran óidas determinadas insinuaciones, hechas por gentes no nacidas en España. Nos quejamos de que se pretendiera sembrar discordia entre las dos naciones peninsulares, hermanas por la historia y la geografía... Y nos mostramos asombrados de que personas que pasan por inteligentes y agudas, escribieran disparates tan enormes como los que esmaltaron por aquellos días las columnas de varios apasionados colegas.

Conviene recordar toda aquella extraviadora é indignante campaña, para que los españoles sensatos vayan dándose cuenta del crédito que merecen determinados cultivadores de la nota sensacional.

Naturalmente, Portugal no ha pensado nunca en armar contra nosotros. Naturalmente, Portugal no ha pretendido que diéramos paso franco á sus divisiones expedicionarias. Naturalmente, esas divisiones irán por la vía marítima al frente anglofrancobelga.

Portugal quería batirse en Europa al lado de Inglaterra, su vieja amiga. Para conseguirlo, envió á Londres á los Sres. Costa y Soares.

Y los Sres. Costa y Soares han obtenido lo que deseaba su pueblo. Pronto, pues, los regimientos portugueses tendrán un sector en Champaña, Picardía, el Artois ó las Flandes. Cuantas fuerzas mandarán los lusos á Francia? Creemos que, como máximo, 60.000 soldados. No es mucho, pero Portugal es pequeño y pobre. Quien da lo que puede es digno de respeto. Y la vecina república, ofreciendo su sangre al Cuádruple Acuerdo, toma posiciones para el porvenir.

Inglaterra pagará los gastos de la expedición provisionalmente, según se deduce de lo manifestado ayer en Lisboa por Costa y Soares. Sigue siendo la Gran Bretaña el Tesorero de los aliados...

El acto celebrado en Lisboa tiene inaudible importancia. Lo esperábamos desde hace algunas semanas, porque sabíamos de sobra á qué fueron á Londres Costa y Soares, y no ignorábamos que las gestiones de ambos habían tenido buen éxito.

Portugal, el modesto Portugal, se arroja de cabeza, resuelto y animado, al volcán de la guerra europea. Sus gobernantes y sus gobernados se muestran igualmente decididos y optimistas...

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Éxitos en el Somme y el Mosa.

PARIS, 7. Comunicado de las once de la noche: «Al Norte del Somme las tropas francesas, al caer la tarde, han conquistado brillantemente una línea de trincheras alemanas, situada entre el bosque de Hamet y el riachuelo al Este de la granja de Monacu. Cayeron en nuestro poder 120 prisioneros y una docena de ametralladoras.»

Al Sur del Somme, gran actividad de la artillería francesa. Han sido efectuados eficaces tiros de destrucción contra las baterías alemanas de la región de Lihons.

En la orilla derecha del Mosa los franceses han progresado al Sur del fuerte de Thiaumont en el curso de una operación de detalle. Se apoderaron de cinco ametralladoras y encontraron numerosos cadáveres alemanes en los elementos conquistados.

Después de un combate bastante vivo, los franceses se han apoderado de algunas casas situadas en la parte Oeste del pueblo de Fleury.

En la región de Vaux-Chápíre-le-Chenois, bombardeo de las líneas francesas.»

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Ataques rechazados.

NAUEN, 7. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que, mediante un contraataque, arrebatamos otra vez á los ingleses las partes de trinchera de que se habían apoderado transitoriamente en Pozieres.

Desde ayer por la noche tienen lugar nuevos combates entre Thiepval y Bazentin el Chico.

Al Norte de la Granja de Monacu fué rechazado totalmente anoche un débil ataque francés y otro muy fuerte esta mañana temprano.

Las luchas en las crestas de Thiaumont han llegado á un periodo de reposo, sin haber logrado el enemigo conseguir éxito.

En el borde Este del bosque rechazamos un ataque francés.

No tuvieron especial resultado los varios ataques de los aviadores enemigos contra la zona situada detrás de nuestras líneas.

Las bombas lanzadas de nuevo sobre Metz causaron algunos daños.

La situación es la misma.

Teatro oriental de la guerra.—Frente del general Hindenburg.—En la parte Norte ningún acontecimiento importante.

Fueron rechazadas por un contraataque las divisiones enemigas que avanzaban sobre las dunas al Sur de Zalecze (en el Stochod), que limpiamos anteayer de enemigos.

Al Noroeste y Oeste de Zalecze fueron infructuosos los ataques rusos.

Al Sur del mismo punto se combate en la orilla derecha del Sereth.

Nuestras escuadrillas de aviadores han lanzado numerosas bombas, con éxito observado, sobre las concentraciones de tropas en y al Norte del ferrocarril de Kowel á Sarny.

Frente del Archiduque Carlos.—En general no ha cambiado la situación en el ejército del general conde de Bothmer.

En los Cárpatos, nuestras tropas conquistaron las alturas de Plaik y del Dereskwata (en el Szedemcz).

BALKANES.—Teatro de operaciones.—Nada nuevo.—Firmado: Alto mando.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Sigue la ofensiva.

POLDHU, 7. El comunicado oficial ruso anuncia que continúa nuestra ofensiva en las regiones de los ríos Graberka y Sereth. Nuestras tropas conquistaron fuertes posiciones enemigas en la región de los pueblos de Snyjin, Kostaniec y Renuy.

En los bosques de esta región han tenido lugar violentos encuentros á la bayoneta. Los combates prosiguen en condiciones muy difíciles, debido á que las continuas lluvias han transformado el suelo en una ciénaga.

El enemigo efectuó varios ataques enérgicos en la región de Velsnuk, en el río Koropece. Todos fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo.

Nuevos progresos.

Frente del Cáucaso.—En la región de Kilkst y Erzjanz nuestras tropas han avanzado de nuevo varias verstas.

Los turcos atacaron durante todo el día al Norte del río Muratchiala, pero fueron rechazados.

Los turcos siguen atacando obstinadamente en la región de Muchsko, habiéndonos obligado á retirarnos á corta distancia al Norte.

En la región de Bitlis numerosas fuerzas turcas, ayudadas por los kurdos, efectuaron obstinados ataques que fueron rechazados victoriosamente por nuestro fuego de cañón y fusil y los contraataques.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Brillante éxito en Monfalcone.

ROMA, 7 (Oficial). Entre el Adigio y el Isonzo superior, actividad persistente de las artillerías.

Sobre la meseta de Asiago el enemigo destruyó, haciendo estallar una mina, uno de nuestros atrincheramientos sobre las pendientes del monte Zebio; después lanzó un ataque que fué totalmente rechazado por nuestros fuegos de artillería.

En la zona de Tofana nuestras tropas se apoderaron de una fuerte posición, dominando la comunicación entre el valle de Travanzanes y el río Sare (valle de Garder). Continúa el bombardeo enemigo sobre los lugares habitados del alto Dogna y nuestro bombardeo sobre los edificios militares de Tarvis, de Raibel y la plaza de Tolmino.

En el Isonzo inferior nuestras tropas atacaron ayer, en diferentes sitios, fuertes posiciones adversas, mientras que en el sector de Monfalcone proseguían una ofensiva comenzada el 4 hacia las cotas 85 y 121.

Después de una preparación por nuestra artillería, que fué admirable, por su rapidez y precisión, nuestras infanterías avanzaron con un soberbio ímpetu al asalto, apoderándose de varias y sucesivas líneas de atrincheramientos enemigos.

En la zona de Monfalcone, en una lucha sangrienta, sostenida con un valor excepcional de los bersaglieri de los 3.º, 4.º y 11.º batallones, se apoderaron casi enteramente de la altura de la cota 85 y la fortificaron sólidamente contra los violentos regresos ofensivos del enemigo.

Tomamos unos 3.600 prisioneros, entre

ellos un centenar de oficiales, de los que uno es coronel comandante de un regimiento, y otro es comandante de Estado Mayor.

Nos apoderamos también de un rico botín comprendiendo una batería de tres piezas y de algunas docenas de ametralladoras, gran número de fusiles y de municiones y otro material de guerra.

Una escuadrilla de nuestros «Caproni», en condiciones atmosféricas pésimas, bombardeó ayer un nudo de vías férreas en Opicina, dando caza á varios aviones enemigos y derribando á uno de ellos. Uno de nuestros aviones no ha regresado; los demás volvieron indemnes.

En la noche del 5 y durante el día 6, algunos de nuestros torpederos realizaron una acción demostrativa contra la costa enemiga entre Duino y Miramar, siendo entre tanto atacados por el enemigo desde los buques de guerra y por sus aviones.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Ataques rechazados.

VIENA, 7. Parte oficial de Viena: «Frente ruso.—Ejército del Archiduque Carlos.—En la región de Capul fracasaron numerosos ataques rusos.»

Al Sur de Jablonica y Tartarof progresaron las tropas austroalemanas, á pesar de la tenaz resistencia opuesta por el enemigo.

Ejército del general von Kowes.—Fueron rechazados importantes ataques enemigos al Sudoeste de Delatyn. Más al Norte no hubo acontecimientos de importancia.

Ejército del general von Hindenburg.—Cerca de Zalasce se combate con violencia en las pendientes del valle del Sereth.

En las victoriosas luchas obtenidas cerca de Zalarce y al Sur de Stolychwa, las tropas del general Fath se han apoderado de cinco ametralladoras y han hecho prisioneros cuatro oficiales y 300 soldados.

Bombardeos y ataques.

Frente italiano.—En el Isonzo continúa el fuego de artillería contra la cabeza de puente de Gorz y Doberdo. Fueron rechazados pequeños ataques contra nuestras posiciones al Este de Redipuglia y cerca de Felz.

La ciudad de Gorz sufrió ayer bastante á consecuencia del bombardeo. El hospital de la Misericordia fué destruido y resultaron varias personas muertas.

Frente del Tirol.—Nuestras posiciones cerca de Paneviggio se encuentran constantemente bajo el intenso fuego de la artillería enemiga. Fracasaron algunos ataques de los italianos, sufriendo éstos graves pérdidas.

En pequeños ataques ejecutados al Sur de Val Sugana capturamos dos oficiales, 76 soldados y cinco ametralladoras.

Frente Sudoeste.—No ha cambiado la situación.—Von Hoefler.»

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Ataques y guerra de minas.

LONDRES, 7. Entre cuatro y cinco de la mañana, el enemigo lanzó dos decididos ataques contra nuestras nuevas líneas al Norte y Noroeste de Pozieres, precedidos de un violento bombardeo, consiguiendo entrar en nuestras trincheras en uno ó dos puntos, pero siendo expulsado inmediatamente, con grandes pérdidas y dejando algunos prisioneros en nuestro poder.

Dos nuevos ataques á las ocho y cincuenta de la mañana tuvieron el mismo resultado.

Poco después de las cuatro de la tarde rechazamos otro débil ataque, haciéndose nuevos prisioneros.

Frente al Souchez, el enemigo hizo estallar una mina, y pocos minutos después sus destacamentos penetraron en nuestras trincheras sobre el cráter, siendo expulsados inmediatamente con granadas de mano.

En Zwartelen volaron otra pequeña mina, sin producir efectos.

La artillería enemiga se muestra activa, cerca de Bethune á La Bassée, con escasos resultados.

La nuestra contesta vigorosamente.

FUERA DE EUROPA

En África oriental.

POLDHU, 7. El general Smuts anuncia la ocupación de Port Sadani y la persecución de las fuerzas enemigas en dirección á Mpapua, á lo largo del ferrocarril central alemán.

En Egipto.

POLDHU, 7. El comunicado de hoy de sir Murray anuncia la persecución de los turcos derrotados al Este del canal de Suez, continuada hasta una distancia de 18 millas. Hemos causado pérdidas muy graves al enemigo y hemos hecho 3.145 prisioneros.

Un despacho oficioso comunica que una brigada fué envuelta y obligada á rendirse.

De la India.

CARNARVON, 7. El Maharaja de Patiala

ha telegrafiado al Rey de Inglaterra que, con motivo del segundo aniversario de la guerra, los sikhs de toda la India y de los Estados indígenas han acordado en una reunión celebrada enviar el testimonio de su inmutable lealtad y la firme decisión de hacer todo lo que esté de su parte para que la guerra tenga un fin victorioso.

El Rey ha contestado así: «Vuestro conmovedor mensaje me ha impresionado profundamente. Es una prueba más de la valentía que han desplegado invariablemente en el combate y en los periodos de peligro los khalas. Este noble espíritu nunca se ha elevado tanto como ahora en el ancho frente de batalla de la gran guerra. Gracias á todos por sus manifestaciones de devoción á vuestro Rey Emperador y por los sacrificios que habéis hecho ya. Respecto al porvenir, tengo confianza en la completa victoria de mis armas y en las de mis valientes aliados, que luchan por la causa de la libertad y la verdad.»

Dice el Dr. Kolbe.

CAPETOWN, 7. Se ha celebrado aquí un gran mitin para conmemorar la entrada en la guerra, en el que el doctor Kolbe, eminente africanista católico, que se distinguió entre los más decididos enemigos de Inglaterra en la guerra boer, dijo en un discurso que antes de que la guerra termine hay que obligar á Alemania á reconocer sus crímenes en Bélgica, y que ninguna parte del Imperio británico podría eludir el honor de participar en obligarla á hacer este reconocimiento.

PORTUGAL ENVIA TROPAS A FRANCIA

Asamblea de las Cámaras portuguesas.

LISBOA, 8. La sesión celebrada ayer por las Cámaras portuguesas reunidas en Asamblea extraordinaria será memorable en la historia de la República lusitana.

Abrióla á las tres y treinta el general Correia Barreto, presidente del Senado.

En el salón se encontraba todo el Gobierno, los senadores y diputados, y en las tribunas respectivas el Presidente de la República, los ministros de Inglaterra, Estados Unidos, Francia, Rusia y Bélgica, y los Encargados de Negocios de Italia y de Uruguay.

Alfonso Costa subió á la tribuna de oradores y expuso la misión que recientemente desempeñó en Francia é Inglaterra.

Limitóse exclusivamente al aspecto económico de la misión que él y el Sr. Soares acababan de desempeñar en París y Londres, dejando la parte política para el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Soares, que le acompañó en este viaje.

Habló en primer término de la conferencia celebrada por los aliados en París, en cuyas sesiones, algunas de carácter secreto, tomaron parte los representantes de Portugal.

En esta conferencia se adoptaron medidas para oponerse al rápido resurgimiento del comercio alemán.

Se acordó—agrega—prohibir á los súbditos enemigos que en el sucesivo puedan establecer industrias relacionadas con la defensa nacional en los países aliados.

Portugal, como todos los aliados, se comprometió á adoptar medidas de carácter temporal ó permanente que garanticen los acuerdos de la conferencia.

Manifestó luego que Inglaterra había solicitado de Portugal que le vendiese cuantos barcos alemanes confiscados estuviera en disposición de ceder; pero él se opuso á la venta de barcos, alegando que Portugal necesita crear líneas de navegación con el Brasil y otros países.

No obstante, se llegó á un acuerdo, y Portugal alquilará barcos á razón de 14 chelines por tonelada en bruto.

Por la venta de los barcos, Inglaterra hubiera entregado tres millones de libras esterlinas, y por alquiler entregará en total 128.000 libras mensuales. De cuenta de Inglaterra queda la responsabilidad de todo riesgo de guerra que puedan sufrir las tripulaciones portuguesas á su servicio, cobrando éstas sueldos que abonará aquel Gobierno.

Añadió el ministro que la confiscación de barcos se hizo de acuerdo con el derecho internacional.

Seguidamente se refirió á las negociaciones de empréstito, asegurando que, por ahora, es imposible realizarlo en grandes cantidades, porque lo impiden las actuales circunstancias; pero que Inglaterra se compromete á facilitar á Portugal todo el dinero que necesite para su intervención en la guerra en sumas sucesivas y periódicas, al mismo tiempo que dará cuantas municiones necesite el ejército portugués.

Los empréstitos se harán por medio de billetes del Tesoro del Gobierno portugués, pagaderos dos años después de que termine la guerra.

Entonces podrá Portugal hacer el emprés-

tito exterior, que garantizará Inglaterra.

Costa terminó manifestando que el déficit del presupuesto será nivelado con medidas acertadas y empréstitos interiores que se han de emitir, los cuales espera que obtendrán el mayor éxito, y lo espera del patriotismo portugués, porque no duda de que mientras los soldados van al campo de batalla, los hombres que queden trabajarán por el resurgimiento nacional.

Al terminar el discurso, el público, que se apiña en las tribunas, aplaude calurosamente al orador.

A continuación el ministro de Negocios Extranjeros comenzó su discurso diciendo que el viaje á Londres ha obedecido á deseos manifestados por el Gobierno inglés.

Leyó la siguiente nota inglesa: «Los Sres. Alfonso Costa y Augusto Soares, ministros portugueses de Hacienda y Negocios Extranjeros, respectivamente, confirmaron en conversación con el primer secretario de Estado de S. M. de Negocios Extranjeros el hecho de que Portugal, por decisión de su Parlamento y por unánime sentimiento de su pueblo, se ha colocado invariablemente de parte de la Gran Bretaña.»

Portugal siente que por encima de todo debe proceder como antiguo aliado de la Gran Bretaña, para lo cual está en condiciones y continúa mostrándose dispuesto.

Portugal dió pruebas de eso en todas ocasiones, especialmente cuando los barcos alemanes fueron requisados, hecho que motivó la declaración de guerra de Alemania.

El Gobierno de S. M. reconoce plenamente la lealtad de Portugal y la cooperación que está prestando, y cordialmente le invita á una mayor cooperación militar al lado de los aliados, en Europa, en tanto cuanto se juzgue capacitado.

Se está consultando á la Comisión de guerra con respecto á las providencias que serán propuestas para ultimar los preparativos necesarios.»

Luego leyó una carta muy afectuosa del conde de Romanones.

Agregó que el Gobierno portugués corresponderá en breve á las deferencias del Gobierno español.

Acto seguido, el general Correia Barreto presentó una proposición dando nuevos y amplios poderes al Poder ejecutivo, referentes á la intervención militar. La proposición fué aprobada por unanimidad.

El Sr. Vasconcellos dijo á continuación que, después de cuanto han expuesto los ministros, no resta más que ir inmediatamente á los campos de batalla.

Alejandro Braga pronunció un brillante discurso, también en pro de la intervención.

Brito Camacho, jefe del partido unionista, no se mostró absolutamente contrario á los juicios de los demás oradores; pero hizo notar que la situación del país no está en condiciones de poderse transformar inmediatamente, y preguntó que por qué no ha dado aún Portugal su adhesión al pacto de Londres.

Le contestó el jefe del Gobierno, pronunciando un notable discurso, en el que dijo que todos deben poner en primer lugar los intereses de la patria.

Terminó afirmando que Serbia y Bélgica tampoco han firmado el pacto de Londres.

La sesión, que duró cinco horas, terminó entre el mayor entusiasmo. Los diputados y senadores dieron atronadores vivas á la guerra y á los países aliados.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Dicen los corresponsales.

CARNARVON, 8. Los corresponsales de la Prensa en el Cuartel general británico dicen, describiendo el avance desde Pozieres, que este movimiento amenaza ahora la solidez de las posiciones alemanas en esta región, desde el Oeste hasta el Este.

En este ataque la artillería británica allanó y pulverizó las posiciones alemanas, cuyas trincheras no son ahora mas que un montón de escombros.

Cuando avanzaron las tropas inglesas y australianas fueron cogidos por sorpresa los alemanes que buscaban abrigo en los refugios.

Los ingleses, escarmentados por la pasada experiencia de la traición alemana, examinaron cuidadosamente las trincheras antes de efectuar un nuevo avance, porque por descuidar esta precaución han sufrido mucho anteriormente, porque los alemanes acostumbrados á rendirse por secciones, mientras sus compañeros disparan las ametralladoras al avanzar los ingleses para hacer prisioneros.

Después de avanzar más allá de la segunda línea principal de trincheras alemanas, los ingleses resistieron tres desesperados contraataques en las posiciones recientemente conquistadas.

En uno de ellos, el fuego de detención de la artillería británica cogió y aniquiló á un gran núcleo de alemanes.

Los corresponsales dicen que los alemanes no luchan ya con el ímpetu de antes, pues saben que ahora están a la defensiva.

La casta. PARIS, 8. Le Figaro dice lo siguiente: «Los ingleses han hecho prisioneros recientemente a varios oficiales alemanes. Mientras llegaban los transportes de retaguardia encerraron a esos oficiales en un local donde había soldados alemanes prisioneros también. Los oficiales germanos protestaron de la promiscuidad que se les imponía. Dijeron que al juntarse con sus soldados se infería un ultraje a su dignidad.»

Informes franceses. PARIS, 7. Ante Verdun, los alemanes no renuncian a la obra de Thiaumont.

En la noche del domingo, después de violento bombardeo, se preparaban a contraatacar, pero sus tropas asaltantes fueron detenidas inmediatamente por nuestros fuegos de contención, teniendo que replegarse hacia sus trincheras de partida.

Hacia la misma hora, otra vuelta a la ofensiva del enemigo, esta vez contra el bosque de Vaux-Chapitre, fracasó en las mismas condiciones, bien que precedida de intensa preparación de artillería, que duró toda la jornada.

Hoy los alemanes no intentaron ninguna acción de infantería, y por nuestra parte progresamos aún en el Sur de Thiaumont y en el pueblo de Fleury.

En el teatro de operaciones del Somme, la acción, que había disminuido estos últimos días, se ha acrecentado algo.

Todos los esfuerzos del enemigo para recuperar el terreno perdido delante de Pozieres fueron vanos.

En el sector francés, nuestros infantes se apoderaron con brío de toda la línea de trincheras alemanas, entre el bosque de Hem y el Somme, en el Oeste de la granja de Monacu.

Al Sur del río, nuestras baterías estuvieron muy activas, especialmente contra la artillería adversaria, en la región de Libons.

Durante estas diversas operaciones, nos apoderamos de 15 ametralladoras.

En suma, el día no fué una gran jornada, sino una buena jornada.

LOS RUSOS

La frontera de Rumania.

BUCAREST, 7. Organizada ya por los rusos la administración de la Bukovina, mañana quedará abierta la frontera para los viajeros de Rumania.

Hindenburg.

LONDRES, 7. Un telegrama de Rotterdam anuncia que el general Hindenburg ha llegado a Kovel y que ha inspeccionado los trabajos de campaña y las tropas.

Por orden suya, los oficiales austriacos pertenecientes al Estado Mayor del general von Bothmer han sido sustituidos por oficiales alemanes.

LOS ITALIANOS

Comentando un éxito.

ROMA, 7. Comentando el comunicado del generalísimo Cadorna, «Il Giornale d'Italia» dice que nuestra ofensiva en el frente del Isonzo, que comenzó el día 4 del corriente en Monfalcone, se desarrolla actualmente.

El comunicado participa la gran victoria obtenida por nuestras tropas alrededor de Monfalcone, y hace alusión también a una acción más extensa en el Isonzo inferior.

En espera de nuevos éxitos, felicitamos de este logrado por la conquista de la importante posición de la cota 85 y la captura de 3.600 prisioneros, entre los que hay numerosos oficiales.

Esto constituye una victoria notable en un frente como el nuestro, donde la guerra de maniobras es imposible y donde el enemigo posee posiciones excepcionalmente favorables y poderosamente preparadas hasta durante el largo período de paz.

«Il Corriere d'Italia» dice: «Los batallones de bersaglieri, ciclistas debieron sin duda, mediante un movimiento envolvente, atacar y batir al enemigo, cooperando con la infantería después de una intensa preparación de artillería y de bombardeos.»

Esto se desprende del gran número de prisioneros hechos por nuestras tropas.»

El segundo aniversario.

COLTANO, 8. Con motivo del segundo aniversario de la guerra europea, S. M. el Rey de Italia ha querido demostrar al ejército su inmenso agradecimiento por las innumerables pruebas de valor y de abnegación que ha dado, y ha concedido recompensas a los regimientos que más se han distinguido, condecorando a unos con la medalla de oro al valor militar y a 21 regimientos de infantería de bersaglieri y de alpinos con la medalla de plata.

El general Cadorna ha enviado a sus tropas una orden del día, en la que expresa el agradecimiento del Rey con palabras admirables, que prestarán nuevos alientos a las tropas de Italia para continuar la batalla.

Algunas de las banderas que ha condecorado el augustísimo Soberano llevarán el símbolo del valor, colocado en las mismas banderas que fueron testigo de los heroicos hechos de armas llevados a cabo contra el enemigo. Estos premios otorgados a las tropas italianas son el símbolo de una unión de las antiguas glorias con las nuevas, y de una ardiente esperanza, que es de muy buen agüero para la victoria.

Los madgyares.

Los periódicos húngaros publican interesantes artículos sobre el frente italiano, donde combaten numerosos madgyares.

Un crítico militar que ha hecho un viaje al frente del Isonzo habla de las enormes dificultades que encuentran los austriacos en el Carso, donde las trincheras del adversario tienen en algunos sitios muy poca distancia unas de otras, y donde se baten, sobre todo, a la granada. Dice que todos los pueblos y las aldeas del Isonzo están completamente destruidos, y que el Carso es una maldición. Hace un calor horrible, no hay agua para el abastecimiento de las tropas y continuamente se encuentran con grandes dificultades, porque la artillería italiana destruye continuamente las comunicaciones.

El crítico añade que los soldados italianos son muy valientes, pero que tienen que luchar con tropas animadas por un espíritu indomable.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Dos vapores torpedeados en Constantinopla.

COPENHAGUE, 7. La Neue Presse participa que hace pocos días apareció a la entrada del puerto de Constantinopla un submarino inglés, torpedeando a dos grandes vapores.

¿Otro submarino a pique?

BARCELONA, (Lunes, noche.) Dicen de San Pol de Mar que unos pescadores vieron ayer tarde un submarino que detenía tres barcos mercantes; uno de éstos trató de abordar al sumergible, esquivando éste el golpe. Dos de los vapores persiguieron a cañonazos al submarino, desapareciendo todos en alta mar. Poco después se vió un vapor navegar hacia Levante, creyéndose que el submarino fué echado a pique.

Un nombramiento.

PETROGRADO, 7. Ha sido nombrado el vicealmirante Koltchak comandante jefe de la flota del mar Negro, en sustitución del almirante Aberhard, admitido para el retiro, a petición suya.

Submarinos en el Mediterráneo.

BARCELONA, (Martes, tarde.) Amplio las noticias que respecto a las hazañas de los submarinos en aguas de Levante dimos anoche. De Gerona comunican que han llegado a Palamós los tripulantes de un vapor italiano. Estos han manifestado que antes de llegar al Cabo Bagur vieron hundirse un vapor de gran tonelaje y desaparecer otro.

Al hacerse pública la noticia salieron de Palamós los vapores «Andalucía» y «Ampurdanes» a prestar auxilio a los naufragos que hubiera.

Unos pescadores de Sampil de Mar han referido que hallándose dos barcos de la matrícula de Sampil pescando a quince millas hacia Levante, observaron los tripulantes un combate entre dos buques mercantes y un submarino.

Los buques mercantes hicieron fuego sobre éste, llegando a cruzarse entre los tres hasta treinta cañonazos.

El submarino fué perseguido por aquellos barcos y desapareció, no se sabe si por efecto de los proyectiles, y poco después desaparecieron también los vapores.

La lucha se desarrolló a una milla de distancia de uno de los barcos de pesca, cuyos tripulantes ignoran si el submarino y los buques resultaron con averías, pues la niebla y la distancia les impidió verlo.

En los centros oficiales no hemos podido comprobar estas noticias, pues se ignora oficialmente el relatado por los pescadores.

DECLARACIONES DE JOFFRE

Balace de la guerra.

PARIS, 7. El Daily Mail ha recibido desde Nueva York el texto autorizado de las declaraciones que el generalísimo Joffre hizo en el Cuartel general al corresponsal del New York American con motivo de la entrada en el tercer año de la guerra.

He aquí algunos de los párrafos más importantes de esas declaraciones:

«Hemos conseguido dar un nuevo giro a la campaña—dijo el generalísimo.—No me es posible decir cuándo se verificará la ruptura del frente alemán, pero éste es un hecho que ocurrirá seguramente.»

Los combates son cada vez más encarnizados; pero, en cambio, ahora que se halla completa la unidad de acción establecida entre los ejércitos aliados, el mundo entero comprende que el destino se modela con arreglo a nuestras intenciones.

Los signos de lo que va a ocurrir son fáciles de descifrar a todo el que se fije en ello. La unidad de acción en todos los frentes es la característica dominante en esta fase de la campaña.

Sobre las líneas enemigas, y en todas partes a la vez, estamos operando una presión continua.

Los grandes sacrificios que Francia ha tenido que soportar en Verdun han dado tiempo a nuestros aliados para poner en obra sus recursos, y a nosotros, para madurar nuestros planes y para ponerlos en ejecución, con pleno conocimiento de las necesidades de todos los frentes.

Ahora nos hallamos en condiciones de emplear todos nuestros recursos simultáneamente y en una forma intensiva, siéndome muy grato hacer justicia a la manera con arreglo a la cual cada uno de nuestros aliados coopera a la obra común.

Echando mano de sus inmensos recursos humanos, Rusia ha tenido tiempo para conducir al frente de batalla masas de soldados cada vez más numerosas, y ahora está en vías de desplegar sus enormes ejércitos atacando duramente al enemigo, como ocurre en Galitzia, en Volinia y en Armenia.

La Gran Bretaña ha tenido tiempo en el transcurso de estos dos años para demostrar al mundo la extensión de sus recursos tan variados, y ahora sus tropas están desplegando un valor invencible en los campos del Somme, confirmando así lo que un pueblo puede hacer, cuando está poseído de voluntad, en un período como éste.

Italia tiene un papel muy difícil que desempeñar, limitado en una esfera de acción más restringida; pero sus tropas desempeñan esta misión de un modo magnífico.

En fin, el ejército serbio empieza en estos momentos a reincorporarse en la línea de fuego.»

Después de esta rápida revista de la situación de los ejércitos aliados, el general Joffre retrató en unas cuantas frases, llenas de vivacidad, la situación de los alemanes.

«Sabemos de un modo positivo—dijo el generalísimo—que nuestros enemigos, aunque combatiendo con más energía que nunca, están a punto de acudir a sus últimas reservas.»

Hasta ahora habían acostumbrado a transportar sus reservas de unos lugares a otros; pero ahora, en presencia del esfuerzo unificado de los aliados, se ven en la imposibilidad de proseguir la aplicación de este procedimiento, imposibilidad que irá en aumento en lo sucesivo.

Todos nuestros informes confirman que esto es así.

No me es posible decir cuánto tiempo durará todavía esta lucha; pero esta cuestión importa poco.

Sabemos que la ruptura de las líneas alemanas se acerca.

Los cinco meses de resistencia de las tropas francesas en Verdun han echado por tierra los planes del Estado Mayor alemán y nos han ayudado a salvar el obstáculo más grave; ahora caminamos velozmente y en derechura hacia la victoria.

No crea usted, sin embargo—añadió el general,—que se haya advertido aún una debilidad marcada en el esfuerzo del enemigo en el frente occidental.

Dos tercios de las mejores tropas de Alemania se hallan todavía en nuestro frente.

Los ingleses y franceses tienen frente a sí a 122 de sus mejores divisiones.

En el frente ruso, los alemanes tienen 50 divisiones, a las cuales hay que añadir los ejércitos de Austria.

No puedo entrar en detalles acerca del estado y del temperamento del ejército francés.

De ello puede usted darse cuenta por sí mismo, puesto que puede visitar y ver por sus propios ojos a nuestras tropas en campaña, y así formar juicio acerca de lo que es nuestro ejército después de dos años de combates durísimos, y podrá usted contemplar un ejército cuyo espíritu de acometividad y cuyo valor no han hecho mas que robustecerse y crecer en el duro yunque de la lucha.

También puedo agregar que el número de nuestras tropas en el frente es ahora mucho mayor que al principio de la guerra, y en este hecho estriba el hecho más elocuente para demostrar la capacidad militar de Francia en el conflicto actual.

Francia está decidida a llevar la guerra a un fin victorioso, pues los aliados no combaten solamente por sus intereses respectivos, sino también por las libertades del mundo entero, y no depondrán las armas hasta que esas libertades estén definitivamente aseguradas.»

COMUNICADOS OFICIALES DEL EJERCITO RUSO

El del medio día.

PETROGRADO, 7.—Frente occidental.—Una escuadrilla de siete aeroplanos enemigos ha bombardeado diversos puntos de la región al Este del Stockhod, causando sólo daños insignificantes.

En el Stockhod, el enemigo tomó, en algunos parajes, la ofensiva, y en todos ellos fué rechazado.

Nuestro avance en las regiones de los ríos Graberka y Seret continúa.

Nuestros elementos se han apoderado de una posición fuertemente organizada en a región de los pueblos Zvignie y Reniouwe.

En un bosque de esa zona ha habido violentas luchas a la bayoneta.

El enemigo ha lanzado contraataques.

Todos los combates se libran en condiciones extremadamente difíciles, a causa de las lluvias ininterumpidas, que han encharcado el suelo.

En el río Vetesniuwe, el adversario contraatacó.

Todos los contraataques han sido rechazados con pérdidas enormes para el enemigo.

En el río Tchery-Tcheremosche, el enemigo ha rechazado en algunos puntos a nuestras vanguardias de caballería.

Frente del Cáucaso.—En la región de Kiatki-Tchestik y en la de Erzindjan, nuestras tropas han progresado algunas veristas.

En la región de Much, los turcos, prosiguiendo sus ataques, nos han obligado a replegarnos un poco al Norte.

En la región de Bitlis, grandes fuerzas turcas, sostenidas por los kurdos, han continuado atacando tenazmente.

Las hemos rechazado con nuestros fuegos y granadas, y luego hemos contraatacado.

Comunicado de la noche.

Frente occidental.—Al Sur del Stockhod, en la región de Zarechie, nuestros elementos, por un ataque impetuoso y sin disparar un tiro, desalojaron al adversario de una par-

te de sus trincheras, que hemos ocupado, haciendo prisioneros a 12 oficiales y 200 soldados, y cogiendo una ametralladora.

Al Sur del Seret, en el sector ocupado, hemos desarrollado un poco nuestros éxitos de la parte Norte.

Se han distinguido por su valor nuestros destacamentos territoriales, electrizados por el empuje general.

En esta región, el día 6, hemos hecho prisioneros trece oficiales y unos 2.000 soldados, en parte alemanes. Hemos cogido dos obuseiros y algunas ametralladoras.

La lucha reviste un carácter de extrema violencia.

Numerosos heridos austroalemanes son tratados a nuestros campos.

Frente del Cáucaso.—Ante la presión turca, nuestro destacamento persa se ha replegado al Este de Kermanshah.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

El del medio día.

PARIS, 8. Al Norte del Somme, nuestra Infantería, operando a la derecha de las tropas británicas, en el curso de un ataque dirigido por los aliados contra Guillemont, ha realizado un avance al Este de la cota 139, al Norte de Hardecourt, haciendo unos cuarenta prisioneros.

Al Este de Monacu, los alemanes han intentado por dos veces esta mañana recobrar las trincheras conquistadas ayer por nosotros. Rechazado en cada tentativa por nuestros fuegos de Infantería, el enemigo ha tenido que replegarse, dejando numerosos cadáveres ante nuestras líneas. El número de prisioneros hechos que hicimos ayer en esta región asciende a 230, entre los que figuran dos oficiales.

En la orilla derecha del Mosa, el bombardeo se ha reanudado durante la noche en el frente de Thiaumont-Fleury. Hacia las cinco de la mañana, los alemanes han lanzado una serie de poderosos ataques con gruesos efectivos contra nuestras posiciones desde el pueblo de Fleury hasta el Norte de la obra de Thiaumont, acompañados de tiras de ráfaga contra la parte posterior de nuestras líneas.

Todos los ataques han sido contenidos a la laigo de la carretera de Fleury y en el pueblo por nuestros fuegos de ametralladoras, que han causado fuertes pérdidas al enemigo.

Los alemanes han logrado poner pie en la obra de Thiaumont después de una lucha encarnizada que continúa a la hora presente.

En los Vosgos, pequeños destacamentos enemigos, que intentaban abordar nuestras trincheras cerca de Senones, han sido rápidamente dispersados con fuego de fusilería.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

En Egipto.

LONDRES, 7. Comunicado de Egipto. El fuego de nuestra artillería, fusilería y ametralladoras ha sido extremadamente eficaz y ha causado fuertes pérdidas en muertos y heridos a los turcos.

En la tarde y noche del 5, la infantería territorial ha conquistado brillantemente una fuerte posición de retaguardia.

Continúa la persecución a una distancia de 18 millas, y ya han pasado nuestras fuerzas de Katia y Umaischa.

Los prisioneros no heridos son 40 oficiales y 3.100 soldados.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

La carne en Berlín.

BERNA, 5. La ración de carne en Berlín ha sido fijada a 250 gramos por persona y por semana.

Periodista detenido.

BERNA, 5. El director del periódico el *Wochenblatt* ha sido detenido, sin que se conozcan los motivos de su detención.

Su domicilio y la redacción de su periódico han sido objeto de un detenido registro.

Dice Harden.

BERNA, 5. En su último número, el *Zukunft*, bajo la firma de Maximiliano Harden,

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Era que la enfermera abría la puerta señalada con el número 7.

Ya sabemos que aquella celda, tapizada hasta cierta altura, no tenía ningún mueble.

Unos colchones colocados en un ángulo servían de lecho, y sobre ellos velase acurrucada a una mujer, con los vestidos en desorden, esparcido el cabello...

Fabricio reconoció al punto a Matilde, sintiendo oprimirse el corazón; pero ya conocemos su fuerza de voluntad: ni un músculo de su fisonomía se alteró, y siguió manifestando la pueril compasión que le acompañaba desde el principio de la visita.

Jorge y Paula cambiaron una mirada que quería decir: «No se ha inmutado, no la conoce.»

La loca, al oír ruido, volvió la cara, que por este movimiento recibió de lleno la luz de la ventana, y sus ojos sin expresión

se fijaron en Fabricio, sin que pudieran apartarse de él.

Poco a poco se levantó y separó los mechones de sus cabellos, y de repente fué acometida de un temblor nervioso que hacía chocar sus dientes.

Esto duró un segundo.

Después, con un brusco movimiento, se lanzó hacia su antiguo amante.

El joven no se movió.

—Ten cuidado—dijo Paula alarmada,—la locura de esta mujer es furiosa.

—No tengas miedo—exclamó Fabricio, cuyo rostro seguía inalterable, aunque su corazón palpitaba con violencia.

Matilde se detuvo delante de él, y con voz ronca y que apenas se distinguía balbució:

—¡Veinte mil francos!... ¡Veinte mil francos!... ¡Federico Baltus ha muerto asesinado!... ¡Asesinado por veinte mil francos!

Aquí pareció agotarse sus fuerzas, pues retrocedió y cayó sin sentido sobre los colchones.

Fabricio, al oír aquellas palabras, sintió que un sudor frío humedecía la raíz de sus cabellos, y hubo un momento en que estuvo a punto de venderse; pero triunfó de sí mismo una vez más, y volviéndose a Paula exclamó con aplomo extraordinario:

—¿Soy juguete de una ilusión?... ¡Ha pronunciado el nombre de nuestro hermano!

—Sí, y es muy extraño, ¿no es verdad?

—Menos de lo que parece—replicó Fa-

abricio con audacia.—¿Cómo se llama esta mujer?

—Matilde Jaucelyn.

—¿La conocía Federico?

—Lo ignora.

—Era preciso averiguarlo. Ya oyen ustedes que dice: «Asesinado por veinte mil francos!» Esto es un indicio. ¿Quién sabe si esta mujer será el hilo conductor que nos prepara la Providencia?

—¡Ah! Por desgracia, está loca y no puede respondernos—dijo Paula.

Entonces tomó Jorge la palabra y dijo: —Yo he pensado lo mismo que usted, y esto explica mi presencia en la calle de Taibout; no pudiendo preguntar a la hermana, quería hablar con el hermano.

—Dice usted bien. ¿Qué desgracia que ese hombre haya abandonado Francia!—dijo Fabricio con verdadera vehemencia.—No logramos que se haga la luz en medio de nuestras tinieblas.

—No se desanimen tan pronto—añadió el doctor;—aún sabremos algo.

—¿Usted lo cree?

—Estoy seguro.

Por segunda vez el sobrino del banquero sintió el sudor de la agonía.

—Fabricio—dijo Paula con acento de persuasión,—Matilde era sin duda una mujer de historia, y tú has vivido en la sociedad alegre de París. ¿No la conoces ni aun de vista?

—No.

—¿Ni has oído hablar de ella?

Fabricio, al ver los ojos de Paula fijos en los suyos, dijo con aplomo: —Jamás.

—Lo siento. Creía que la conocías tú, que la conocía Federico.

—Eso explica, en parte, su delirio; si la conocía tu hermano, su muerte ha debido causarle viva impresión, y por su extraña muerte, es Federico su idea fija.

¿No le parece verosímil mi opinión, doctor?

—Tanto, que así lo he creído hasta hoy.

—¿Y ya no lo cree usted?

—No; averiguo..., busco...

Esta vaga respuesta cortaba toda interrogación, y nuestros tres personajes salieron de la celda sin que Matilde se diera cuenta de su salida.

—Vamos a ver a Emma y a Juana—dijo Paula;—en seguida almorzaremos y saldremos para Melún.

XXXIV

Un cambio bastante notable se había producido en la salud de Emma desde la víspera.

El pálido rostro de la niña se había sonrosado, su corazón palpitaba con más regularidad, la fiebre iba desapareciendo.

—Hija mía—dijo Paula,—vengo a despedirme.

—Es decir, ¿que está usted decidida a irse a Melún?

—Sí.

—¿Con mi primo Fabricio?

—Sí.

—¿Y cuándo volverá usted?

—Mañana sin falta.

—¿Qué largo va a parecerme el tiempo!

—Mi ausencia será corta, y además le queda a usted su querida madre y nuestro buen amigo el doctor.

—Bien sé que no estoy sola; pero me he acostumbrado de tal modo a verla, que no puedo vivir sin usted.

—Volveré mañana sin falta.

—¿Traerá usted a «Fox»?

—Sí usted lo quiere...

—¡Oh, sí, tráigala! Es tan inteligente, tan cariñosa... Cuando apoya su cabeza en mis rodillas y me mira con sus ojos tristes, creo que tengo un amigo más.

—Pues bien, le traeré. Hasta mañana.

—Hasta mañana.

Paula besó a su amiga, y pasaron a la habitación de Juana.

La señora Delarivière había cambiado mucho también, sobre todo desde la visita del célebre doctor V.

Apenas hablaba, y parecía absorta en profunda melancolía.

Jorge no se alarmaba por estos síntomas.

—Querido doctor, ¿no encuentra usted a Juana un poco triste?—dijo Paula.

—Sí, pero no me sorprende.

—¿No le preocupa?

—Al contrario.

Fabricio miró a Juana con atención, y observó los estragos causados por la locura en su hermoso rostro.

Recuerda, sin comentarios, los acontecimientos que han traído la guerra, é insiste en que los dos sujetos que perpetraron el crimen de Sarajevo eran dos súbditos austriacos.

Recuerda las gestiones realizadas en Austria por los partidarios de la guerra, y menciona las propias palabras del Canciller y los esfuerzos de Inglaterra para evitar el conflicto.

Es escrito, aunque no acusando a nadie, da claramente a entender que si la guerra estallo, el peso de la culpa incumbe a los Imperios centrales.

La Prensa alemana. LYON, 7. La Prensa alemana celebra entusiásticamente el nombramiento del general von Hindenburg como comandante del frente occidental.

La Kreuz Zeitung dice así: «Como el nombre de Hindenburg da confianza y valor a nuestro pueblo y también a nuestros aliados, a nuestros enemigos y a los neutrales que en estos últimos tiempos observan respecto a nosotros una actitud dudosa, el nombre de Hindenburg les produce cierta impresión y graves preocupaciones.»

Un mensaje. LYON, 7. En Alemania, el Comité del partido social democrata y la Comisión general de los Sindicatos han dirigido al Canciller del Imperio un mensaje para pedir se reglamente mejor la alimentación nacional y se tomen medidas contra los acaparadores y los financieros que provocan conflictos para su provecho particular.

Dicho mensaje termina diciendo: «Si el Gobierno no obra con decisión y energía contra la especulación de los acaparadores, la situación será muy grave. Consideramos como un deber en estos momentos llamar la atención del Gobierno sobre lo que ocurre en el interior del país. Ha llegado el tiempo de que se reforme de un modo radical y eficaz un estado de cosas intolerable y cuyas consecuencias no es posible prever.»

Fuga de un marino alemán. LAS PALMAS. (Lunes, noche.) Se recordará que hace algunos meses entró en Tenerife, tripulado por marinos alemanes, el vapor inglés Westburg, apresado por el corsario Moewe. Igualmente se recordará que a poca distancia del puerto de Tenerife hundieron sus tripulantes el vapor Westburg.

El oficial que, como capitán, mandaba la tripulación del buque hundido, condecorado con la cruz de Hierro, solicitó que le trasladasen a Las Palmas, donde quedó alojado en el cuartel de San Francisco, que ocupa el regimiento de Infantería de Las Palmas.

Diariamente salía a paseo el marino alemán durante cuatro horas, habiendo dado su palabra de honor de no fugarse y regresar a su alojamiento.

Anoche, según costumbre, llegó a las nueve el marino alemán que servía de ordenanza al oficial, y también acudieron a visitar a éste cuatro marinos alemanes de la tripulación del Kaiser Wilhelm, internados y alojados en el cuartel de Mata.

El capitán del Westburg cambió su traje de paisano por el uniforme del ordenanza, se afeitó las patillas, cogió la cesta en que le habían llevado la cena y salió del cuartel sin dificultad, acompañado de los que habían entrado a visitarle.

Un cabo y un soldado de la guardia sospecharon algo extraño, y entraron en la habitación del oficial, y encontraron al ordenanza vestido con el traje de aquél.

Inmediatamente circularon el aviso y se dieron las órdenes para la busca y captura del capitán alemán, el que hasta las cuatro de la tarde no había sido encontrado.

En los calabozos del cuartel de San Francisco han ingresado el ordenanza y los marinos alemanes que facilitaron la huida.

Los prisioneros de Kut-el-Amara. LONDRES, 7. Hoy, en la Cámara de los Comunes, lord Robert Cecil ha declarado que, a pesar de una indagatoria realizada por el embajador de los Estados Unidos en Constantinopla, no se ha podido saber nada de la suerte de los prisioneros ingleses hechos por los turcos en Kut-el-Amara.

El Gobierno turco se ha negado a dar el menor detalle referente a dichos prisioneros.

Juzgando la situación. LONDRES, 7. El publicista alemán von Wiegand dice en el Münchener Neuester Nachrichten:

«No hay en toda la historia inglesa nada semejante a la bravura de los ataques británicos en las líneas alemanas.

Nunca se ha sostenido en sus posiciones una falange británica tan firmemente, con tanto valor y desprecio por la muerte como las tropas que operan entre el Somme y el Ancre.»

En la revista Zukunft escribe Maximiliano Harden lo siguiente:

«La Gran Bretaña no sufre aún por la guerra. Gentes imparciales comunican que Londres no siente miedo alguna; sus buques salen regularmente para América; los comerciantes ingleses continúan sirviendo a nuestros clientes; Inglaterra fija los precios y recoge grandes cantidades de dinero, obstruyendo todos los caminos por donde podríamos proporcionarnos primeras materias para nuestras industrias.

Los ejércitos rusos se hallan de nuevo en Galtzia y la Bukovina, inmediatos a los Cárpatos; hay, en fin, la admirable resurrección del poder de resistencia de Francia.»

Harden dice aún a los alemanes que sólo puede obtenerse una decisión desafiando a los ingleses, y que no se ve manera de vencerlos, a menos que intervenga el Altísimo con revoluciones en la India ó huelgas generales en la metrópoli.

Es interesante comparar este pesimismo con los anteriores escritos de Harden, en los que declaraba que Alemania había buscado la guerra con un santo propósito nacional, y es más significativo aún que la censura alemana haya autorizado la publicación del artículo.

Las pérdidas alemanas. POLDHU, 7. La lista oficial número 507 de las pérdidas del ejército alemán hacen subir el total de las admitidas hasta ahora, a 76.240 oficiales y 2.883.993 hombres.

La exportación de la naranaja.

LONDRES, 7. El Board of Trade advierte a los armadores y a todas las personas interesadas en los transportes marítimos que deseen obtener permiso para transportar naranjas al Reino Unido, que deben hacer la petición antes del 23 de agosto, decir el nombre de la nacionalidad, el espacio cúbico del peso, el puerto de entrada de cada uno de los buques para los que se solicite el permiso.

La situación en Turquía. CONSTANZA, 7. En Constantinopla aumenta cada día en fuerza el movimiento contra Enver-pachá y el Comité Unión y Progreso.

Los viejos turcos se han visto reforzados últimamente por las adhesiones clandestinas de numerosas personas importantes, que, aparentando abiertamente lealtad hacia los jóvenes turcos, ayudan secretamente a la Entente, y aspiran siempre a derribar a Enver y sus partidarios.

Las volentes medidas tomadas hasta ahora por este último han hecho difícil la organización de un levantamiento, pródigando diariamente las sentencias y ejecuciones.

Los socialistas franceses. PARIS, 7. En la sesión celebrada esta mañana por el Consejo nacional del partido socialista se ha discutido la cuestión del restablecimiento de las relaciones con los socialistas alemanes.

Los tres ministros socialistas asistían a la sesión. M. Sembat pronunció un elocuente discurso en contra de ese restablecimiento.

M. Renaudel defendió la proposición. Habiendo sido presentadas otras mociones, se puso a votación conceder la prioridad entre todas a la de M. Renaudel, por 1.824 votos contra 1.075.

Se levantó la sesión, y esta tarde se votará el fondo de la moción.

La moción Renaudel declara antisocial toda tesis que no proclame altamente el derecho de todo país atacado a defenderse, y afirma que el deber de todo socialista internacional es determinar cuál es el Gobierno agresor, a fin de dirigir contra él todo el esfuerzo de los proletariados de todos los países para preservar a los pueblos contra el desencadenamiento de la guerra.

La moción toma acta de los esfuerzos de las fracciones de la Social Democracia alemana para separarse de la política imperialista; pero recuerda que el restablecimiento de las relaciones internacionales queda ligado a condiciones todavía sin realizar.

La moción insiste sobre la necesidad de conseguir del Gobierno declaraciones afirmando altamente su voluntad de una paz duradera, basada sobre la reparación del derecho, violado en 1871, el restablecimiento de la independencia de las pequeñas naciones oprimidas y la repudiación de toda anexión, y finalmente la aceptación de arbitraje internacional.

Final de un Congreso. PARIS, 7. El Consejo nacional del partido socialista aprobó la moción de Renaudel por unanimidad de mayorías, con 1.824 votos de los representantes.

Los representantes de las minorías se abstuvieron.

La moción encarga a los elegidos socialistas que exijan al Gobierno las medidas necesarias para fortalecer la dirección de la guerra, a fin de obtener la victoria decisiva, y cuenta con los delegados del partido que forman parte del Gabinete para que la defensa nacional continúe, ejerciendo dichos ministros presión sobre el Gobierno para que la organización sea más enérgica, más completa la acción militar y diplomática de Francia y sus aliados.

El Consejo nacional decidió reunirse en septiembre para celebrar una Conferencia de todas las fracciones socialistas aliadas, a fin de examinar las cuestiones económicas que han de introducirse en el Tratado de la paz. Terminado el acto, se clausuró el Consejo.

Contestaciones a un telegrama. CARNARVON, 8. En contestación al telegrama del Rey Jorge felicitando a los Soberanos aliados, Poincaré ha teleografiado que Francia, a pesar de sus pérdidas y sacrificios, está decidida como la Gran Bretaña y el resto de los aliados a continuar la guerra hasta el triunfo del derecho.

El Zar ha teleografiado que los rusos harán de manera que los sacrificios que sus valientes tropas y el pueblo han hecho por una justa causa, obtendrán el resultado buscado y asegurará, con una completa victoria sobre los enemigos, la paz.

El Rey de Italia expresa la decisión de los italianos de continuar la lucha hasta conseguir el objeto por el que tomaron las armas, en la firme convicción de que estos sacrificios no serán en vano y asegurarán la existencia de la libertad y la justicia.

El Emperador del Japón telegrafía que está completamente de acuerdo con la decisión de continuar la lucha hasta que quede totalmente venciada la causa común por el derecho y la libertad.

El Rey de Serbia telegrafía expresando su satisfacción por el nuevo testimonio de inquebrantable determinación de terminar victoriosamente la noble causa por la que los valientes soldados aliados han vertido su valiosa sangre.

Una revista. CARNARVON, 7. Mr. Lloyd George, como ministro de la Guerra, asistió a la revista de los nuevos contingentes de tropas canadienses, pronunciando una alocución.

Dijo que era asombroso que al tercer año de guerra, cuando el enemigo se estaba agotando, llegasen al campo de batalla tropas tan espléndidas.

El Imperio ayuda a la Gran Bretaña en sus momentos difíciles, y si esta hubiera hecho la guerra por el ansia de dominar ó por envidia de la prosperidad de otros, según ha sugerido el enemigo, Canadá, Australia, Nueva Zelanda y el Africa del Sur no habrían dado sus mejores hombres; pero como están convencidas de la hidalguía de la Gran Bretaña, se han puesto de su parte en esta empeñada batalla para proteger al débil contra la opresión.

Por esta razón, sus hijos de todas las partes del mundo la apoyan en esta gran lucha por la libertad.

De aquí que tratemos de transformar este vasto Imperio en una gran unidad, que, realizando amplias empresas en el porvenir, hará más por el destino del mundo que lo que ha hecho hasta ahora.

Estamos orgullosos de su fuerza y de la promesa de victoria en esta lucha por la causa de la humanidad y la libertad.

El manifiesto de los católicos españoles. LONDRES, 8. The Times publica las nuevas adhesiones llegadas para el manifiesto de los católicos españoles en favor del pueblo belga.

Entre ellas figuran las de los Sres. D. Rufino Blanco, de El Universo; D. Salvador Minguilón, de El Debate; D. Angel Salcedo, de El Diario de Barcelona; D. Norberto Torcal, director de la Prensa Católica Asociada, y las de los directores de las revistas católicas La Ciudad de Dios, Los Estudios Franciscanos, La Revista Eclesiástica y La Reseña Eclesiástica.

Los firmantes del manifiesto ascienden ya a más de 700, todas personalidades de significación entre los católicos militantes hispanos.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

8 de agosto de 1866.

Un diario de Málaga refiere el siguiente hecho:

«El viernes, a las nueve de la noche, hallábase en su casa-bodega, situada en la calle de los Postigos, José Rios Alcalde, de sesenta y seis años, y presentándose en la puerta un hombre conocido por el apodo de el Cristiano, le preguntó si tenía una rosca de medio pan, y contestando aquél que no, sacó el criminal Cristiano unas pistolas, y le dijo: «Pues toma», disparándole a quemarropa; gracias a que el pobre viejo interpuso la mano derecha, no lo mató en el acto; pero se la atravesó con el proyectil. En seguida dió a correr y desapareció.»

EL VERANO DE LA CORTE

El ministro de Gracia y Justicia.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) En el primer expreso ha marchado a Madrid el ministro de Gracia y Justicia, siendo despedido por todas las autoridades, los magistrados y muchos diputados y amigos.

El ministro de Estado.

Para fines de esta semana es esperado el ministro de Estado, quien pasará aquí dos días, poniéndose al habla con los representantes diplomáticos extranjeros.

Invitación al Sr. Dato.

El miércoles irá a Vitoria, donde se halla el Sr. Sánchez Guerra, el conde del Serrallo, con el teniente alcalde Sr. Lafite, para invitar al Sr. Dato a un banquete; con que se le quiere obsequiar en San Sebastián, al que asistirán, entre otras personalidades, los señores Bugallal, Ugarte, Sánchez Guerra, Buñón, condes de Esteban Collantes y Serrallo y otras personalidades del partido conservador.

Inauguración aplazada.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) Por indicación de la Reina Doña María Cristina, que desea asistir al acto, ha sido aplazada la inauguración del Museo Naval Oceanográfico, que debía celebrarse esta tarde.

El Infante D. Fernando.

El Infante D. Fernando y su esposa vinieron en automóvil y pasaron por la población. Al medio día regresaron a Fuenterrabía.

Una reunión.

A las tres y media de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento la Junta de transportes, presidida por el director general de Comercio, marqués de Cortinas.

Una obra de Salaverria.

El obispo-prior de las Ordenes militares ha estado en el Museo Victoria Eugenia para contemplar el cuadro «San Ignacio», pintado por Elías Salaverria por encargo de la Diputación.

Los inteligentes hacen grandes elogios de esta obra.

La vuelta a España.

Han visitado al gobernador civil y al alcalde dos jóvenes exploradores de Alicante que están dando a pie la vuelta a España.

ANDALUCIA

El «Reina Victoria Eugenia».

CADIZ. (Lunes, noche.) Comunica en un radiograma el capitán del Reina Victoria Eugenia que el domingo al medio día se encontraba a la altura de Cabo Frío.

La feria.

BAILEN. (Martes, mañana.) La feria anual que se celebra en esta población ha comenzado con bastante animación. Se han hecho numerosas transacciones, especialmente de ganado caballar.

El ganado de cerda, que otros años tuvo mucha aceptación, no ha merecido este año la misma, a consecuencia de una epidemia que hace estragos en este ganado.

Fiestas religiosas.

Las fiestas religiosas en honor de la santa Patrona han sido solemnesimas. En la procesión se estrenó un magnífico estandarte, que llevaban algunos niños de la localidad, dirigidos por Amparo y Josefa Cossío.

El oro empleado en este estandarte vale algunos miles de pesetas. El notable artista Sr. Briones Martin ha reproducido en el lienzo la imagen de la Virgen con admirable acierto.

ARAGON

El aviador Hedilla.

HUESCA. (Martes, mañana.) Comunican de Benasque que aterrizó en aquel término el aviador Hedilla, interrumpiendo el raid de Barcelona a Santander.

Salió anoche Hedilla de Benasque, después de acondicionar el aparato en un carro para trasladarlo a Barbastro, donde se propone hacer las necesarias reparaciones.

La distancia de Benasque a Barbastro es de unos cien kilómetros, por lo que se suponía que anoche llegarían a dicha ciudad el aviador y su aeroplano.

to de los católicos españoles en favor del pueblo belga.

Desde Huesca le han remitido cien litros de gasolina y suficiente cantidad de grasa para el motor, por si determina continuar el viaje por el aire.

Accidente de automóvil.

Esta mañana regresaba del balneario de Pauticosa en automóvil la señora marquesa de Magaz, con tres niños y su servidumbre, proponiéndose tomar el tren en la estación de Sabiñánigo.

Al llegar a las inmediaciones de dicho pueblo, se rompió el volante y volcó el automóvil, resultando heridos la marquesa y dos de los niños.

Trasladados a Huesca, están bien atendidos y su estado es relativamente satisfactorio, pues las lesiones son leves, opinando los médicos que mañana podrán continuar el regreso a Madrid.

Para las fiestas del Pilar.

ZARAGOZA. (Martes, tarde.) La Comisión organizadora de los festejos para las fiestas del Pilar ha ultimado el contrato con la banda militar de la Academia de Artillería, que dará varios conciertos.

También ha organizado un concierto con profesores de la Orquesta Sinfónica de Zaragoza y el Orfeón, que interpretarán una composición sobre motivos de la jota, original del maestro Calés.

En dichas fiestas habrá un festival de cantos y bailes regionales, cuya presentación será en forma hasta hoy desconocida y que seguramente alcanzará un gran éxito.

La Comisión trabaja sin cesar para que los festejos resulten brillantes y contribuyan a la atracción de forasteros.

Un fuego.

Dicen del pueblo de Baynes que en la casa del vecino Ramón Lafuente se ha declarado un violento incendio.

Un niño de siete años murió asfixiado. El muerto, que se llamaba Luis, era hijo del propietario de la finca.

El vecindario, después de grandes esfuerzos, consiguió apagar el incendio, que se supone fué casual.

CANARIAS

Para la Cruz Roja francesa. LAS PALMAS. (Martes, mañana.) Por el cónsul de Francia en Canarias han sido remitidos al jefe del Gobierno francés para aquella Cruz Roja 10.500 francos, producto de la kermesse celebrada en los jardines de Santa Catalina, en Las Palmas, con motivo de las fiestas del pasado mes de julio.

CASTILLA LA VIEJA

El incendio del pinar.

SORIA. (Lunes, noche.) Ha quedado extinguido el incendio en el pinar grande de Soria y sus tierras anejas. Recorrió el fuego cincuenta y tres hectáreas, quemando árboles maderables y monte bajo.

En los trabajos de extinción del siniestro han tomado parte los vecindarios de Cabeza del Pinar y de Muriel Viejo, la guardería forestal y la Guardia Civil.

Todavía no se ha calculado el importe de los daños de manera fija, pero desde luego puede afirmarse que son considerables.

De Cuatro Vientos a Burgos.

BURGOS. (Lunes, noche.) Procedente del aeródromo de Cuatro Vientos, ha aterrizado en Aranda un biplano pilotado por el capitán de Infantería D. Alfonso Fanjul. Invirtió en el viaje dos horas.

Emprendió el regreso a las cuatro de la tarde.

Toniente de Caballería, ahogado.

VALLADOLID. (Martes, mañana.) Ha perecido ahogado el teniente de Caballería, alumno de la Escuela Superior de Guerra, D. Gabriel Pérez Jaime.

El teniente Pérez Jaime salió de paseo a caballo en compañía de otro oficial de la misma graduación. Ambos estaban aquí en prácticas de la Comisión del Mapa.

Al intentar atravesar el Pisuegra por el vado de Santoveña y sitio denominado el Espinar, fué arrojado por la corriente el caballo que montaba el teniente Pérez Jaime, sin que su compañero pudiera auxiliarse, a pesar de que solicitó ayuda de varias personas que estaban en las inmediaciones.

Han salido fuerzas de la Guardia Civil y soldados del regimiento de caballería de Farnesio, para realizar trabajos en busca del cadáver.

La desgracia ha impresionado en Valladolid, pues la familia del desgraciado oficial es aquí muy conocida.

CATALUNA

El partido republicano federal.

BARCELONA. (Lunes, noche.) El Comité republicano federal celebrará la Asamblea del partido el día 12 para pedir al Gobierno el restablecimiento de las garantías constitucionales.

Fallecimiento.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Ha fallecido esta madrugada, a consecuencia de una pulmonía fulminante, el arquitecto jefe de los servicios municipales del Ayuntamiento, don Pedro Falguer.

Desempeñaba el cargo desde 1888, y era autor de importantes proyectos de edificios y

AVISOS UTILES

SALDOS-SALDOS

POR FIN DE INVENTARIO

Grandes existencias de retales de 1 a 6 metros en sedas, lanas, terciopelos y batistas. Abrigos, vestidos y batas esq. sado. Géneros para novias con rebaja de precios. Hernandez, 33, Montera, 33

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

AGUAS CARRIBOÑA Apartado 58. Vigo. Curan

radicalmente las más fuertes gastralgias.

PEREZ MOLINA Pulseras de pedida y botonaduras de oro, platino y piedras finas. Carrera de San Jerónimo, 29, esquina a Plaza de Canalejas. Teléfono 2.927.

monumentos públicos y particulares que se alzan en Barcelona y fuera de ella.

El alcalde ha ido a dar el pésame a su familia.

Mañana se verificará el entierro.

Las subsistencias.

La Junta de Subsistencias ha fijado el precio del bacalao de primera clase en 68 pesetas los 40 kilogramos.

Viaje del gobernador.

Esta tarde, a las cuatro, como dijimos, saldrá para San Sebastián el gobernador. Según nuestras noticias, se propone pasar el resto del verano en aquella población.

De cuando en cuando, si lo juzga oportuno, realizará un viaje a Barcelona.

Es seguro que vendrá aquí cuando la Infanta doña Isabel asista a las fiestas de la coronación de la Virgen de Queralt, en Berga, ceremonia anunciada para el día 3 del próximo mes de septiembre.

El Progreso censura que el gobernador se vaya de verano cuando hay aquí problemas gravísimos, como lo demuestra el estar suspendidas las garantías constitucionales.

Las huelgas.

También hoy se ha trabajado en casi todas las fábricas del arte textil.

Las en que ho se ha reanudado el trabajo es debido a la huelga de contramaestres.

El descanso dominical.

Los obreros tipógrafos están divididos por la cuestión del descanso dominical. Mientras unos piden el descanso, otros solicitan aumento en la retribución semanal.

Las Empresas periodísticas tampoco están unánimes en establecer el descanso dominical, no aviniéndose a suprimir la edición de la noche del domingo como no se suprime también la edición que en la mañana del lunes publican algunos periódicos.

En favor de un periodista.

La Asociación de la Prensa diaria de Barcelona hace gestiones para obtener la libertad del escritor y poeta rosellonés D. José Sebastián Font, prisionero de los alemanes desde agosto de 1914.

Ha sabido la Asociación que el prisionero había sido llevado a un campo de represalias de la Curlandia.

La directiva de la Asociación ha visitado al cónsul exponiéndole el deseo de que sea dulcificada la suerte del Sr. Font.

El cónsul les recibió con la mayor amabilidad, y ha ofrecido enviar la petición inmediatamente al embajador, para que la remita al Gobierno.

GALICIA

Los obreros, contentos.

FERROL. (Martes, mañana.) Entre los trabajadores ha causado enorme júbilo la noticia de que la Compañía Transatlántica ha presentado al ministro de Fomento los planos para la construcción de nuevos buques de 10.000 toneladas en este arsenal.

De este modo tendrán trabajo muchos obreros que estaban parados y que por no encontrar trabajo emigran a Francia, Inglaterra y otros países.

Equívocación lamentable.

El operario de este arsenal Marcial Marín, que trabajaba en el taller de turbinas, bebió de una botella que contenía ácido sulfúrico, creyendo que era agua.

La equívocación tuvo por causa que la botella no tenía etiqueta de ninguna clase.

El infeliz obrero, víctima de su propio error, pereció abrasado.

VALENCIA

La exportación de patatas.

VALENCIA. (Martes, mañana.) Los cultivadores y los interesados en la exportación de patatas se han reunido para conocer y tratar de la contestación que el ministro de Hacienda les ha dado al telegrama que le dirigieron rogándole permitiese la exportación de aquella mercancía.

La contestación del ministro dice, en síntesis, que trata las cuestiones descaando servir los intereses generales, y que cree que la petición de los cosecheros más les perjudicaría que les beneficiaría, caso de que les fuera concedida.

Dicha contestación ha producido mediano efecto en los reunidos, los cuales han acordado, después de amplia discusión, volverse a reunir el jueves y gestionar en el interregno una solución más armónica que la que es, a su juicio, la actual dada por el ministro.

VASCONGADAS

Arrollado por el tren.

SAN SEBASTIAN. (Martes, mañana.) Al entrar de la estación del Norte, el tren de las once y cuarenta y cinco arrolló al carpataz de maniobras Ignacio Salvidea Uranga, destruyéndolo.

El Juzgado personóse en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver.

La víctima deja viuda y tres hijos.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

8 de agosto de 1866.

Se ha decretado la institución de una Orden, titulada del *Mérito Naval*, para recompensa especial de los servicios prestados por los generales, jefes, oficiales, guardias marinas y demás clases de los distintos Cuerpos de la Armada.

Esta Orden constará de cuatro clases: la primera se otorgará a los guardias marinas, subtenientes, alféreces de navío, tenientes, tenientes de navío y capitanes; la segunda, a los comandantes, tenientes coroneles, capitanes de fragata, coroneles y capitanes de navío; la tercera, a los brigadieres, jefes de escuadra, tenientes generales y capitanes generales; y la cuarta, con denominación de gran cruz, a que optarán en circunstancias especiales los mismos que tienen derecho a la de tercera.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Miércoles 9 de agosto de 1916.

Sale el Sol a las 5,19.
Se pone a las 19,21.
Sale la Luna a las 16,18.
Se pone a las 0,9.

Santos del día.

Santos Romano, Firmo, Secundiano, Marcelino, Rustico, Numidico, Julián y Marciano, mártires; Domiciano, obispo y confesor; Santa Eufemia, mártir, y el Beato Pedro Fabro, confesor.

CULTOS

Se gana el jubileo de las Cuarenta horas en la parroquia de San Lorenzo (Salitre, 33); a las siete misa cantada para manifestar a S. D. M., a las diez misa mayor, y por la tarde, a las seis, vísperas solemnes de su Titular, con asistencia de los señores curas párrocos y ecónomos de esta corte, y a continuación estación, rosario, preces y reserva.

En San José continúa a Nuestra Señora de la Paloma, predicando, por la tarde, a las seis, D. Eudocio González.

En la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio) continúa novena a San Roque, y será orador, por la tarde, a las seis, un padre del Corazón de María.

En las monjas de San Plácido (calle de San Roque), ídem id., el padre Timoteo Ortega. La misa y oficio son del cuarto día infraoctava, rito semidoble, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las monjas Catalinas y Dominicas, San José, Cañizares, la Pasión y San Fermín.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turco: Sagrada Familia.

D. Miguel Ramos Carrión

Un año hace hoy que dejó de existir el ilustre dramaturgo y distinguido periodista D. Miguel Ramos Carrión.

El tiempo transcurrido no ha podido mitigar el sentimiento general que causó la muerte del llorado autor de inmortales obras dramáticas que están en la memoria de todos.

Su exquisita caballerosidad y cariñoso trato le hicieron acreedor al cariño y respeto de todos cuantos se honraban con su amistad.

En la triste fecha del aniversario de su muerte renovamos a la distinguida familia del ilustre escritor, y especialmente a su hijo don José, la expresión de nuestro sentimiento.

BERLITZ

INICIADOS, 9.

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando infructuosamente.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Real orden disponiendo que D. Servando Crespo Bocolo, ministro plenipotenciario de segunda clase, jefe de sección de este ministerio, cese en el despacho de la subsecretaría del mismo.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes nombrando para los Registros de la propiedad que se indican a los señores que se mencionan.—Otra disponiendo que durante la ausencia del subsecretario de este ministerio se encargue el director general de los Registros y del Notariado del despacho de los asuntos de la mencionada subsecretaría.

GUERRA.—Real orden circular anunciando concurso al objeto de adoptar un artículo de iluminación apropiado a las necesidades del Ejército.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se den los ascensos de escala, y que los catedráticos de Instituto que se mencionan pasen a figurar en el escalafón en las categorías que se indican.

Otra nombrando profesor de Gimnasia del Instituto de Palencia a D. Ricardo Pradells y García Muñiz.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Lengua y Literatura española, vacante en la Universidad de Murcia.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Servicio central de Puertos y Fa-

ros.—Autorizando a D. Máximo Thomas Uha-gón para aprovechar en jurisdicción de Pedernales 511 metros cuadrados de terreno marismoso para construir un muro de contención de tierras y un fondeadero.

—Declarando caducada la concesión otorgada a D. Julián Tizón por real orden de 23 de Marzo de 1909, para construir una fábrica de salazón y conserva de pescado en Punta Rodeira, en la ría de Vigo.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA
De la Casa Brieu y C.ª Probadlas. Inmejorables

TIPOS DE LA CALLE

EL ANUNCIO RÍGIDO

El industrialismo madrileño evoluciona.—Los precusores.—El anuncio humano en la actualidad.—Carlos Vizcaino, natural de... Once años después.—Sesenta fenómenos del anuncio.—Diez reales asegurados! Los niños se divierten a pedradas.—El hombre anuncio se encuentra a un paisano y se rie.—Un guardia celoso.—Madrid está perdido.

Indiscutiblemente Madrid se moderniza. Ocurren con frecuencia hundimientos en la vía pública, como sucedía en París antes de la guerra, y surgen a diario hombres-anuncios, con diversidad de tipo y extravagante presentación, como en los Estados Unidos. Son pequeños síntomas que merecen tomarse en cuenta.

Un día surgió en Madrid un sujeto ataviado con un frac rojo, calzón corto y sombrero de copa. En la espalda del frac, con grandes letras blancas, se leía el título de un comercio de flores; y todos lo recuerdan.

¡Qué verdadera emoción produjo el caso en Madrid! Con ser la iniciativa de un carácter puramente inocente, pues en el mundo entero se veían a docenas estos hombres-anuncios por las calles, en Madrid despertó el procedimiento verdadera expectación.

¡Qué tipo! ¡Qué desahogo! ¡Qué frescura de hombre!—se decía.—¿Cómo habrá quien tenga valor para sobrelevar el ridículo por esas calles sin inmutarse?

Y el valor del hombre-anuncio, que se llegó a comparar al de D. Tancredo López (héroe por aquellos tiempos de la atención popular), hizo meditar a muchos madrileños.

El hambre — se pensó — el hambre todo lo puede. Un sujeto con hambre afronta el ridículo, que es a veces peor que la muerte...

Pero el fresco aquel que anunciaba las flores confeccionadas por un comerciante ávido de popularizar su establecimiento era una noticia pudorosa al lado de los héroes que se han lanzado posteriormente al arroyo con los vestidos y actitudes más extravagantes.

Hemos perdido de vista en estos últimos tiempos al hombre-anuncio que popularizaba una peletería, que ocultaba su rostro con grandes barbas patriarcales, de lana cardada, que después acabó por despreciar, ya vencido por fin el rubor, ya porque el vencido fuera el interesado, ante los rigores de la canícula; y tampoco nos tropezamos, como antiguamente, con el fantástico propagandista de cierta crema para el calzado, digno de presidir, por su arrogante gesto y marcial actitud, la más fantástica apoteosis de la más pintoresca revista de espectáculos de Perrin y Palacios.

Ya sólo nos queda el anuncio-rígido, el hombre canuto, el conocido tipo del chaquet, delgado y tieso como un huso, que ha logrado ganar en el criterio público, por su mayor atrevimiento y por el mayor grado de fantasía y originalidad, puesto al servicio de su trascendental misión, el concepto de fresco mayor de todos los hombres-anuncios ambulantes conocidos.

Realmente, este hombre del chaquet, que antes anunciaba una fotografía, y ahora populariza un bar, es un hombre extraordinario, y dentro de la misión de su extraño oficio, no es exagerado concederle el título de genial.

Todas las mañanas podéis descubrirle entre los transeúntes en la Puerta del Sol.

Es alto y espigado, serio é imperturbable. Viste correctamente de negro, y lleva en la mano derecha un simple bastoncillo de junco. Un sencillo letrado, puesto con tiza en la copa de la monumental chistera, es lo único que descubre el carácter industrial del hombre anuncio. Sin embargo, no es un transeúnte normal; ¿cómo había de serlo? Lo anormal y lo extraordinario es lo que le da vida al hombre anuncio, y todo en él, dentro de su normalidad, es sorprendente y estupendo. El hombre del chaquet se gana sus diez reales diarios forzando el mayor coeficiente de lo extravagante alcanzado en Madrid, y se los gana a conciencia, bien ganados, poniendo a contribución diariamente la aptitud que para el carguito ha querido la Providencia concederle.

Bien merecía un hombre tan extraordinario una intervención, que fuesse de buen grado al reporter tras unos angustiosos momentos, en que hubo que compartir, al solicitarla, la expectación que surge al paso del hombre anuncio en plena vía pública.

Hablamos en el bar.

—Me llamo Carlos Vizcaino Martínez, señor—nos dijo con modestia.—Mi historia no es nada extraordinaria. Procuero trabajar, procuro comer. Los tiempos actuales son horribles.

—Ante todo, ¿de dónde es usted?

—Soy sevillano.

—Nos lo presumíamos.

—¿Por qué?

—Por nada; nos lo presumíamos. Dentro de su formidable actitud, de ese gesto inenarrable con que cruza usted la vía pública, y que por sí solo atrae de modo irresistible la atención general, se transparenta, como en una gasa, ese espíritu de «chunga» de la tierra donde tuvo usted el honor de nacer. Anuncia usted con buena sombra; provoca la curiosi-

dad entre risas y comentarios jocundos. No se parece usted a ningún hombre anuncio ni a ningún hombre anuncio se parecerá a usted. ¿Cómo se le ocurrió presentarse al público de ese modo?

—Pues verá usted. Yo vine a Madrid hace once años, y habiendo vivido, yo no me doy cuenta realmente de cómo ni de qué he vivido. He pasado mucho y he ejercido diversas profesiones, alguna muy ingrata, como la de repartidor de periódicos, en que me maté subiéndome escaleras. Algunos amigos me decían al venir a Madrid: «Tú subirás», y, en efecto, ya lo está usted viendo. El reparto de periódicos me costó muy caro, porque me traje un gran estado de debilidad al pecho y he venido a caer en una dolencia crónica, que es posible que acabe pronto con la publicidad ambulatoria que practico, pero ¿qué iba a hacer?

Un día leí en un anuncio de un periódico que se necesitaba un caballero, de buen tipo, para anunciar una Casa.

—Se presentarán muy pocos...

—¿Pocos? ¡Ca, no señor! Se presentaron 68... Pero tuve la suerte de que me eligieran a mí.

Yo vi el cielo abierto, porque dado mi estado de debilidad, el nuevo oficio, descansado y al aire libre, me reservaba un porvenir. Dejaron a mi iniciativa el atavío y presentación, y me lancé a la calle, vestido de chaquet y con monóculo.

Era un día del mes de enero. Las once de la mañana. Usted ya sabe cómo voy yo por la calle. Tieso como un palo y sin pestañear. Pues fué lo bastante para que se lanzaran los chiquillos tras de mí y despertara risotadas y expectación mi presencia. Fué un triunfo. Los diez reales que me habían ofrecido estaban asegurados.

Por cierto que, como estaba bastante enfermo, se me cansaron los brazos de llevarlos colgando, y por eso me los crucé ante la cara, en la forma tan estrambótica que ustedes habrán visto... Pero había que llamar la atención.

—¿Habrá usted tenido incidentes desagradables?

—Algunos, sí, señor, porque algunos chicos son verdaderamente salvajes. Ahora sólo transito por la Puerta del Sol; pero antiguamente, cuando iba incluso por los barrios bajos, se producían espectáculos lamentables.

En el estanco del Retiro, un día, tuve que pegar un palo a un chiquillo que me tiraba piedras.

—¿Pequeño?

—Como de veinticinco años. Me costó ir al Juzgado municipal, pero el juez se apiadó de mí y me absolvió sin costas.

Otro día me tuve que retirar al establecimiento, porque venían detrás más de treinta personas, algunas con martillos y latas de petróleo.

—Pasaría usted un mal rato.

—Sí, señor; pensaba en que se me acabarían los diez reales... Por lo demás, no, que cuando acepté ese oficio dejé a un lado todo lo que pudiera estorbarme para desempeñarlo a conciencia... Yo soy muy decente y muy serio.

—Realmente, nadie le ha visto a usted reír.

—Sólo una vez durante estos ocho meses. Un andaluz tenía que ser—dice sonriendo.—Tuvo gracia el hombre. Pasaba yo estirado y rígido, como siempre, y al verme se detuvo; meditó un momento y me dijo:

—¿Camará, gachó! Parece osté la esencia del hilo.

Como decirme, me dicen la mar de cosas, ¿sabe usted? Pero yo no oigo nada, ni hablo con nadie, ni me paro, ni acepto convites. En fin, procuro desempeñar mi cargo con completa dignidad. Una vez le dijeron a una chica que yo era la muerte, y la pobre se echó a llorar. Y ya ve usted—dice sonriendo,—en cambio hay quien dice que yo soy un vivo...

—¿Y no tiene usted más aspiraciones?

—Por hoy me conformo con una nada más. Y si usted, que es periodista, puede influir para que se realice, se lo agradeceré en el alma.

Es el caso que yo, por estar enfermo del pecho, no puedo andar de prisa, y además, por ministerio de mi profesión, tengo que llamar la atención del público. Lo último, eso sí, creo que lo he logrado, porque yo creo que hasta los muertos, cuando van en el coche, camino del Este, vuelven la cabeza cuando paso yo a su lado; pero esto me cuesta algunos disgustos con las autoridades.

Algunas veces se me ha querido obligar a que vaya de prisa, y esto me produce tos y angustia. No es más que eso. Que me dejen ganarme los diez reales a paso reposado. ¿Comprende usted que lo que ocurre es que he aceptado este oficio porque no puedo con otro y para no morir de hambre?

Y en el rostro del hombre-anuncio sevillano se dibujaba una expresión de angustia.

—Es como el otro día—añade,—que se me acerca un guardia municipal y va y me dice: «Oiga, señor; quítese ese cristal del ojo (por el monóculo), que ya usted llamando la atención.» Ya ve usted... Lo que le contesté yo... Pues en cuanto deje de llamar la atención, ¡adiós mis diez reales!

Y es que en este Madrid—añade confidencialmente—no hay espíritu industrial. ¿Creerá usted que en los ocho meses que llevo por las calles aún no se me ha acercado nadie a ofrecerme mayor jornal para llevarme a anunciar un nuevo artículo? Madrid está perdido, señor periodista, créamelo usted. Yo lo tengo comprobado. Aquí hay mucha gente que vive, pero que vive de milagro...

JUAN M. MATA

SERVICIO DE TRANSPORTES

para
CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

AGRICULTURA • INDUSTRIA • COMERCIO • NAVEGACION

SOBRE EL CATASTRO ESPAÑOL

Las dificultades que para el desarrollo de la vida nacional se presentan y el ejemplo asombroso de potencialidad que nos dan los pueblos que hoy luchan en la guerra, nos han hecho ver la imprescindible necesidad de una evolución que nos saque de nuestra insignificancia como nación.

Entre los múltiples problemas que exigen pronta solución existe uno de inmensa importancia, el relativo al Catastro, que siempre luchará para su perfecto desarrollo con defectos de rutina, intereses ya creados, ocultaciones más ó menos deliberadas, etc.; pero que necesariamente ha de vencer esos obstáculos, por el perfeccionamiento que supone el reparto justo y equitativo de los impuestos.

En otro orden de aspectos, gran parte de la propiedad en España no está definida, y por tal defecto no puede servir su estado actual, por deficiencia de lindes, ocultación de superficie y valor, para norma judicial que pueda fijar el derecho del poseedor y relación de posesión a las fincas. El Catastro, definiendo solamente esto, haría disminuir notablemente las querrelas por apeos y deslindes, que tan frecuentes son. La fijación de los derechos reales, no sólo se determinaría por el Catastro bastante más aproximadamente que lo que hoy resulta en las transmisiones de bienes, sino que llegaría a ser innecesaria la tasación pericial, a que se refiere la ley en ciertos casos de comprobación.

Por tan breves consideraciones, el Catastro español ya tiene una importancia inmensa al acometerlo en firme; pero alcanzarla a ser una de las grandes innovaciones que en la nación se implantaran si llegaran a ser conocidos por toda la opinión pública los horrores y monstruosidades que se cometen en los amillaramientos de los pueblos, sobre todo con el agricultor pobre y de mediana posición. Si llegáramos a decir que parte de la emigración agrícola se debe a estas irregularidades, en que el caciquismo político local encuentra una de sus mejores armas de esgrima, no exageraríamos. Y si pensamos que sobre tales bases, con nombre de amillaramientos, se hace hoy el reparto del impuesto territorial, queda al juicio del lector la equidad y justicia de cómo se llevará a cabo la recaudación de una de las primeras fuentes de ingreso del sostenimiento nacional, en la que contribuyen la mayoría de los españoles.

Hoy se hacen en España, con arreglo a la ley de 24 de agosto de 1896, trabajos catastrales que tienden a la reforma de esas cartillas evaluatorias.

leyendo los artículos de esa ley y disposiciones posteriores, huelga todo comentario. El legislador puso ya remedio a tanta anomalía, y resulta que no decimos nada que no se sepa, ni esté en camino de corregirse; pero, sea por el gran espacio que algunas veces existe entre proyectar y realizar, sea por la oposición que encuentran los trabajos de Catastro, nada extraño en un país en que las influencias y desigualdades son impuestas en ocasiones a los intereses generales, sea por otras causas, lo cierto es que en lugar de incrementar este servicio, se tiende a que pierda significación, sin saber por qué motivos concretos, deduciéndose como un rumor, que tiende a justificar el escaso interés que a los Poderes públicos ofrecen los trabajos del Catastro, el escaso resultado que éstos daban. Como este juicio se propala, incluso por proleitos, que deben haber proporcionado como refuerzo los descubrimientos de ocultaciones, y que, dada la ética de algunos, no tiene nada de particular se haga atmósfera contraria a los trabajos de avance catastral, pues para estas personas y otras, el Catastro suizo, que pasa por ser uno de los mejores hechos en Europa, resultaría deficiente.

El Catastro español tuvo un período de ensayo, y el que hayan resultado errores y deficiencias, no es de extrañar, puesto que en naciones que figuran a la cabeza de la civilización, los trabajos de esta índole han sido rectificadas extensamente hasta su implantación definitiva. ¿Aquí iban a resultar desde luego y teniendo dificultades por ayuda?

Hay que destruir esas tendencias que son contra una labor de imperiosa necesidad para la nación, toda vez que, por datos y trabajos diversos que conocemos, el problema del Catastro está resuelto en todo detalle de adaptación y confección; lo que le falta es amoldar las disposiciones de la ley, no como hoy se hace, sino a un plan reglamentado, uniforme y práctico, de trabajos, que hoy no posee, aunque parezca que sí, y este trabajo realizarlo y deducirlo apreciando la infinita gama de aspectos y dificultades que el mismo tiene.

Un reglamento para el personal, donde éste conozca obligaciones concretas, atribuciones y derechos, encadenados de tal forma, que cualquiera pueda justificar su celo, error ó deficiencia en un momento cualquiera, pues sabiendo a qué atenerse, en caso de censura ó censuras y deficiencias de sus operaciones, no lleguen a los Poderes unas opiniones con determinados fines exclusivistas y pueda señalarse el punto débil del servicio donde radique, sin paliativos ni transmisiones de responsabilidades, buscadas para salvaguardia de errores, como han resultado en algunas disposiciones de orden técnico, dictadas con carencia absoluta de sentido práctico y mantenidas unas y rectificadas otras, sin abandonar su esencialidad, por no reconocer un fracaso. Y trabajos que se ejecutan bajo un plan alterado con disposiciones constantes y modificables a cada dirección nueva no es plan, debiéndolo ser, para evitar diferencias, que han de resultar entre las localidades catastradas, cuya corrección posterior supone perjuicios para el contribuyente interin se realiza y censuras para todo el personal del Catastro, que, careciendo de un plan concreto,

se ha de desorientar, perdiendo el valor de su esfuerzo.

Hay un defecto, además, en la marcha de estos trabajos: la falta de su división, que es la base para que la cantidad y el perfeccionamiento de una labor lleguen al maximum, según experiencias. En el Catastro, el personal, sobre todo el de ayudantes, ejecuta un trabajo que consta de siete u ocho fases, con diversos factores cada una, que divididas entre varios individuos no causarían pérdidas de tiempo haciéndolas uno casi todas, el primer obstáculo afecta a todas las demás y a la totalidad de la labor.

Este servicio, de querer darle su importancia y utilidad al país, debe poseer una autonomía de que carece y debe tener todo cuerpo técnico; sacarlo de un simple negociado de Hacienda, dependiente de una jefatura política, porque la experiencia ha enseñado en España que los servicios técnicos, y fiscalizados por aditamento, hechos políticos, más temprano ó más tarde van al fracaso, y ante este temor, para lo venidero el Catastro debe tener una constitución análoga a su colaborador el Instituto Geográfico y Estadístico, con un personal homogéneo, no como existe, en forma de conglomerado de ingenieros y ayudantes prestados por Fomento, otros de Hacienda, sin escalafón ni porvenir, completándose el resto con ayudantes temporeros, los más con ocho y diez años de servicios, los cuales, después de gastar su vida en un servicio duro de por sí en el Estado, están expuestos a quedar en la calle de un plumazo ministerial, y hay que convenir, sobre todo con los que censuran estos servicios, y aparte de otros motivos de crítica que pueda haber, que con un personal heterogéneo en su formación, sin ideales, escasamente pagado, en movimiento continuo y sin seguridades sobre su situación, no se pueden intentar proyectos de esta importancia sin que resulten deficiencias. ¿No se discuten reformas administrativas de imperiosa necesidad, como solución a uno de tantos problemas como necesita España? Los políticos hacendistas de iniciativas tienen uno entre los muchos actuales de importancia, entendiendo una reorganización amplia y radical con el Catastro español.

A. C.

INSECTOS UTILES A LOS CULTIVOS

El Consejo provincial de Fomento de Valencia, que se distingue por su labor constante y bien dirigida, ha publicado un trabajo de divulgación sobre los insectos útiles a los cultivos por destruir otros insectos perjudiciales.

El trabajo consiste en un cuadro mural fotografiado con gran esmero, en el que aparecen los insectos perfectamente copiados del natural.

Sin necesidad de enojosas descripciones que las más de las veces son confusas, sin más que dirigir la vista al cuadro, pueden saber los labradores cuáles son los insectos cuya vida deben respetar y aun proteger.

El autor de este concienzudo trabajo es don Rafael Janini, ingeniero agrónomo que concienzamente labora, propagando los conocimientos más interesantes para el agricultor.

UN NUEVO METAL

Un metal nuevo, el *canadium*, ha sido descubierto por M. Andrew Gordon, de Glasgow.

Según se dice, en un artículo publicado por *Chemical News*, este nuevo metal ha sido extraído en cantidades de algunos gramos por tonelada, de ciertas rocas del distrito de Nelson, en la Colombia inglesa.

El *canadium* pertenece al grupo de los platinos y promete el llegar a ser un artículo comercial de gran importancia, pues posee un color blanco brillante muy bello, que le hace muy apropiado para la industria de la bisutería.

LA PRACTICA DEL «DRY FARMING»

La propaganda que en España se ha hecho del *Dry Farming* ó cultivo de secano a la americana, ha extendido considerablemente, el empleo de todos los aparatos que tienen por objeto el laboreo superficial del suelo para romper la capilaridad que en los aterronados y endurecidos se establece, y mediante la cual pierden por evaporación la humedad que tanta falta les hace en un país de escasas lluvias y enorme evaporación como el nuestro.

Entre los aparatos modernos y prácticos destinados a ese fin, los más recomendables son el desterrador Zulueta y las gradas de discos «Star».

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA
Pasaje de la Alhambra, 1.—Madrid.

ESTACIONES DE FERROCARRILES MONUMENTALES

Cuando en cualquiera de nuestras líneas ferroviarias, demos con nuestros huesos en una de tantas estaciones, en las que toda inmediatez tiene su asiento, podemos consolarlos de nuestros males recordando una reciente crítica de Mr. Reginald Gordon, publicada en el *Engineering Magazine*, en la que cada en el *Engineering Magazine*, en la que se lamenta del excesivo lujo empleado por las Compañías de caminos de hierro norteamericanas para la construcción de sus estaciones. Mr. Gordon recuerda las opiniones del *Railway Age Gazette* y el *Evening Post*, que consideran igualmente exagerados los gastos hechos en tales edificios, pues gravan enormemente el presupuesto de las Compañías.

Los caminos de hierro de los Estados Unidos han gastado, de seis años a esta parte, 250 millones de dólares en la construcción de estaciones monumentales, y tienen pendiente un gasto de 75 millones de dólares en trabajos, que terminarán en breve plazo. En Nueva York, la estación de Pennsylvania

Railroad, con los túneles de aproximación, ha costado 115 millones de dólares.

Hace algunos años, las estaciones americanas eran generalmente insuficientes en dimensiones, en oficinas y en facilidades de embarque para pasajeros y mercancías.

PAN DE GUERRA ALEMÁN

La necesidad ha impuesto en Alemania el sustituir ciertas materias alimenticias por otras, para evitar así conflictos grandes, que alcanzarían a todo el país.

Oficialmente se conoce ya el procedimiento empleado para la panificación.

El método consiste en mejorar la calidad de las harinas de ciertos cereales, por medio de la harina de patatas, ó bien reemplazar una parte de la harina de cereales por la de patatas.

Los ensayos hechos para utilizar las remolachas han dado malos resultados.

Nuestros harineros aun no han llegado á emplear mezclas de patatas, sin duda por falta de fábricas desecadoras del tubérculo.

El Rey en Madrid

En busca del Presidente.

Aun cuando estaba anunciada la llegada del Rey para las primeras horas de la noche de ayer, ha tenido su regreso algunas interesantes sorpresas.

Don Alfonso XIII, al llegar á esta corte, no marchó directamente al Palacio, sino que guiando el automóvil, en el que le acompañaba el conde de la Unión, se encaminó á la residencia particular del Presidente del Consejo.

Llegó delante del hotel, y desde el asiento del volante preguntó si estaba en casa el conde de Romanones. El portero, ignorando la jerarquía de la persona que preguntaba y que guiaba el coche, contestó que el señor conde tenía que encontrarse á esa hora en la Presidencia.

Se despidió el desconocido automovilista del portero y tomó la dirección de la Presidencia del Consejo, donde llegó y penetró con el automóvil para detenerse bajo la marquesina.

Allí formuló al portero mayor la siguiente pregunta:

—¿Está el señor conde de Romanones; es decir, el señor Presidente del Consejo?

—Sí, señor—contestó el portero—; pero está ocupado.

—Pero, ¿está solo?

—No, señor; está con una visita.

—Entonces esperaré.

No bien había terminado de pronunciar estas palabras, cuando el automovilista comenzó á quitarse las prendas que cubrían su rostro, usadas para preservarse del aire y del polvo en la carretera.

El momento fué de emoción entre el personal subalterno al darse cuenta éste de que se encontraba en presencia de S. M. el Rey y que era S. M. quien les había dirigido las anteriores preguntas.

Inmediatamente el portero mayor abrió paso á S. M. hasta dejarle en el mismo despacho oficial del Presidente.

Si grande fué la sorpresa del personal subalterno, no fué menor la que tuvo el señor conde de Romanones al ver avanzar por su despacho, y en traje de chauffeur, al Rey.

Le dijo Don Alfonso que había estado en su hotel y que la servidumbre le había encaminado á la Presidencia, teniendo la convicción de que no le habían conocido.

El Presidente del Consejo manifestó al Rey que, como podía advertir por el traje que vestía, pues tenía puesta la levita, se hallaba aguardando en su despacho á que le comunicaran desde Palacio su llegada para trasladarse inmediatamente al regio Alcázar.

Contestó el Monarca que él se había adelantado y que, por tanto, le invitaba ir á Palacio.

El Rey señaló la hora de las diez y media de la mañana de hoy para el Consejo de ministros en Palacio y anunció su propósito de permanecer en Madrid tres días.

La permanencia de S. M. en la Presidencia fué de poco más de cinco minutos.

Al salir le acompañó el conde de Romanones hasta el mismo automóvil, despidiéndose el Rey de todos en forma afectuosa y sonriente, recordando sin duda la escena ocurrida á su entrada.

¿Va usted á Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras.

Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata á la catalana en las típicas hojitas. Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambres.

Cervezas, te, licores. Degustación de Kéfir, Joghurt y Fósfo-Cacao.

MONTERA, 12, «LA INDIA»

COMUNICACIONES

Correo del Extranjero.

Se ha recibido en Madrid correo de París, París-Burdeos, Burdeos (estación), Ginebra, Bolonia, Portugal, Gibraltar, Buenos Aires, San Paulo, Río Janeiro y Asunción.

Oposiciones á Correos.

Han sido aprobados en el primer Tribunal de oposición los señores siguientes: D. Luis Andújar Martínez, D. Manahan Llopis Cardona, D. Cándido Aceves, D. Federico Acosta, D. José Albert, D. Lorenzo Albertos, don Jesús Alcocer, D. Manuel Alcover Cardenal, D. Paulino Alonso Cuevas, D. Manuel Alonso Maeso, D. Rafael Alonso Montalbán, don Francisco Alonso del Río, D. José Alzamora Pérez, D. César Andreu Inglada, D. Restituto Andreu Pascual, D. Eduardo Alcalá Sobola, D. Carmelo Arcos Beigues, D. José Arias Navarro, D. Francisco García Martínez y D. Jacobo Arias Quintela.

En el segundo Tribunal: D. Eugenio Santolaya y D. Nicanor Domínguez Alvarez.

Telegramas y telefonemas detenidos.

Telegramas. Gartner, Lista; Vidal; Paulina Martínez, García Sánchez; Expedidor de un telegrama para Oviedo, Fomento, 27, principal; Gaspar Serna, Villanueva, 1; Joaquín Gutiérrez, Zorrilla, 23; Onofre Canto, marqués de Urquijo, 13; Sr. Veas, Fuentes, 13; Leonides Nieto, Carrera de San Jerónimo, 29 duplicado; Isabel Pihlaloup, calle Independencia, 4; Andrés García López, Carretas, 1; Worthinton Pump Co; Willmot, Atocha, 19; Manolita Rosales, cupletista, Carretas, 45 pensión; Hornero, Gran Casino; José Chavarrí.

Telefonemas.

Telefonemas recibidos y detenidos en la Central de Telefonos, Alcalá, núm. 1, por no encontrar los destinatarios:

De Gijón, para capitán Otero, Montera, 19; de Barcelona, para Concepción González, Barquillo, 3, tercero; de San Sebastián, para los señores marqueses de Valverde de la Sierra, San Bernardo, 76; de Huelva, para Simón Calvo, Huertas, 8; de Avilés, para Enrique Borrás Delhon; de Barcelona, para Jacinto Amat, Naciones, 17; de San Sebastián, para la marquesa de Vendeña, Príncipe de Vergara, 18; de Gijón, para Manuel Martínez; de Oviedo, para Consuelo Guerrero, Fuencarral, 157; de Lugo, para Acidos; de Valencia, para José Pages, capitán de Caballería, Carmen, 4; de Coruña, para Cayetano Alvarez, Zurbano, 26; de Barcelona, para Pablo Maroto, Augusto Figueroa, 4; de Barcelona, para Lapuente.

RON BACARDI

UNA PETICION

La cruz de Beneficencia para el Rey

La Asociación Nacional de Profesores de Sordomudos, Ciegos y Anormales ha dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente documento:

«Excelentísimo señor ministro de la Gobernación: La Asociación Nacional de Profesores de Sordomudos, Ciegos y Anormales, en junta celebrada el día 2 del actual, acordó dirigirse á V. E., lo que tengo el honor de hacer como presidente de la misma, manifestando:

Que S. M. el Rey Don Alfonso XIII (que Dios guarde), con motivo de la gran tragedia que ha ya dos años conmueve á la vieja Europa, se ha impuesto una misión mundialmente alabada, altamente compleja, penosa y grandemente costosa por la Humanidad; misión tan consoladora y buena, que bendicen tantos y tantos pueblos, así como también el nuestro, aunque á nosotros, españoles, súbditos del caballeroso señor, no puede causarnos extrañeza el acto grande de beneficencia y de caridad de nuestro Soberano, porque ya conocemos y acostumbrados estamos á ver sus innumerables rasgos de filantropía, reveladores de las más bellas aureolas de que puede estar exornado el corazón humano, indicadores innegables de un alma de temple superior.

Si como nacido S. M. el Rey en Madrid, en esta hermosa capital de nuestras más grandes afecciones, en este atrayente rincón de la tierra de la más hidalga caballerosidad, es español, como hombre habráse dicho que es ciudadano del mundo, y á él se debe y á él se consagra en estos días luctuosos, entenebrecidos por una lucha incomprensible y cruenta; y su caridad inmensa, hoy bendecida en múltiples lenguas y en millares de dialectos por esposas, madre é hijos, que suplicantes á él acuden demandando noticias de los suyos que partieron, á todos atiende y á todos consuela con interés y cariño paternales.

La bendita Caridad, esa excelsa virtud que de tan acrisolada manera posee nuestro Rey, enjuga lágrimas, lleva alegría á las familias que estaban desoladas y consuela á las abatidas de millares de pueblos que, anhelantes, á él acuden en estas horas interminablemente terribles, en que parece que se anubla el sol en los pueblos en lucha y se estremecen y dislocan dolorosamente los huesos de la tierra Europa.

Nuestro Rey ha hecho de su casa la oficina mundial para servicio de las familias de los combatientes de uno y de otro campo, imponiéndose, por amor á la Humanidad é impulsado por la mayor de las virtudes, un trabajo sin precedente alguno por su intensidad, complejidad y bien prodigador. Ello formará un nuevo y curiosísimo Archivo histórico, que nuestro amado Rey ha unido como florón bienhechor y santo á la Corona de Castilla.

Ciegos y sordomudos son, excelentísimo señor, los seres á los que el Profesorado que forma esta Asociación dedica su inteligencia, actividad, paciencia y caridad; y al pensar en los miles y miles de hermanos nuestros que, por efecto de esta cruenta guerra, han de quedar ciegos, en eterna noche sumidos, y que desgracia tanta pudiera llevarlos al parque de los ciegos de la Península y Dios sabe

si á la desesperación, de todo corazón deseamos y ferventísimos votos hacemos en deseo de que concluya tanta destrucción y tantas lágrimas.

Por todo lo anteriormente expuesto, á V. E., con el más profundo respeto,

Suplico que sea concedida á S. M. el Rey Don Alfonso XIII la gran cruz de Beneficencia por su ejemplarísima conducta sin igual de beneficencia y de caridad para con toda la Humanidad, y como español también suplico á V. E. sea concedida la expresada gran cruz á nuestro Soberano por el bien y grande honor que su feliz, noble, paternal y caritativa iniciativa ha proporcionado á España, la querida y caballerescamente nuestra y de nuestros mayores.

Gracia que no duda obtener de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años.

Madrid, 7 de agosto de 1916.—El presidente, Eduardo Molina.»

Por su gran rendimiento, y por ser muy duradero el brillo que da á los metales, es el Luxol el producto más económico que usted puede comprar para limpiar los dorados de su casa.

DETENCIONES IMPORTANTES

Una banda de ladrones

Los robos en los trenes.

Hace poco más de un año que en las estaciones del ferrocarril próximas á Manzanares veníanse cometiendo numerosos robos.

La Guardia Civil y la Policía comenzaron á practicar gestiones para ver si se trataba, como se suponía, de una banda de ladrones.

Dieron una batida por aquellos contornos con buenos resultados, pues desde aquel momento no volvieron á cometerse más robos allí; pero pocos días después debieron trasladarse los malhechores á las proximidades de Chinchilla, pues no había día en que no se tuviera noticia de algún robo en los trenes.

El digno juez de Villena, D. Manuel Isern, al enterarse de esto, se entrevistó con el jefe de la Guardia Civil y organizaron un servicio especial con guardias vestidos de paisano, que viajaban en los diferentes trenes llevando sus correspondientes maletines, con el objeto de observar si alguien intentaba robarlos.

El juez, Sr. Isern, hizo también varios viajes llevando una maleta como la de los comisionistas de alhajas.

Este fué el verdadero espejuelo al que acudieron como alondras los ladrones.

Iba el Sr. Isern solo en un departamento de primera, cuando observó que un sujeto que no era empleado ferroviario, recorría los estribos. Pocos momentos después abriase la portezuela del vagón, y penetraba un hombre, armado de cuchillo, que lo primero que hizo fué echar mano al maletín.

El celoso juez fingía dormir, y el ladrón, confiadamente, trató de salir á toda prisa; pero el Sr. Isern le sujetó por los brazos, arrebatándole el arma, y le intimó á que se entregara, poniéndole un revólver en el pecho.

Inmediatamente la pareja de la Guardia Civil y un vigilante de Policía, que viajaban ocultos en un departamento próximo, auxiliaron al juez y maniataron al detenido.

El Sr. Isern le tomó declaración al llegar á Villena, y así se logró saber el paradero de los demás compañeros de la banda.

La Guardia Civil detuvo á ocho en las proximidades de Villena y la Policía capturó á dos.

Estos son extranjeros. Se dice que se trata de dos apaches.

ORDEN BOTIJIL

TURISMO POPULAR

Llegada á Alicante.

ALICANTE. (Martes, mañana.) Ha llegado el rápido popular de la Orden botijil, que viene nutridísimo de viajeros. Ha sido recibido con gran entusiasmo por las autoridades y Comisiones del Circulo Mercantil y de la Prensa local.

El gran patriarca ha tenido un éxito colosal por el resultado de esta expedición, y ha recibido por ello muchas felicitaciones.

Las Comisiones acompañaron á Mestre Martínez hasta el hotel en que se hospedaba.

La población está animadísima.

En el rápido han llegado distinguidas señoras.

Rápido popular á Denia.

La Compañía ferroviaria de Alicante á Denia tiene en estudio la organización de un rápido popular á Denia, dedicado á Mestre Martínez, á precios baratísimos.

Si se organiza y se efectúa el viaje, lo presidirá el hijo adoptivo de Alicante.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

UTILISMO

GRAN REGALO

Carrera breve y sin gastos. ¡No más rutinas!

Por 5,50 pesetas en Madrid ó 6,25 por correo se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y correr los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

«Contabilidad Mercantil Simplificada»

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Teneduría de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse á D. Baldomero Martín, calle de la Cabeza, 22, segundo, Madrid. CADUCA EL 23 DE AGOSTO

CASA REAL



Esta mañana, á las once menos veinte, llegó á Palacio el conde de Romanones, que estuvo despachando largamente con S. M.

A las once y media se reunieron los ministros en Consejo con Don Alfonso XIII, permaneciendo en el regio Alcázar hasta cerca de la una y media.

A la salida, el Presidente manifestó que había gran cantidad de firma.

El ministro de Estado dijo que había puesto á la firma un decreto elevando á Embajada la Legación diplomática de la Argentina, y que hasta que no se vote el proyecto quedará el que desempeña este cargo como embajador interino.

El ministro de Instrucción pública dijo que había llevado á la firma un extenso cuadro para la construcción de escuelas, que había sido firmado también el nombramiento de consejero de Instrucción pública á favor del senador Sr. Palomo, el decreto convocando á oposición para la cátedra de Italiano de la Escuela Central de Comercio, el nombramiento de vocales de la Escuela de Sordomudos y Anormales y otros varios decretos.

Han tenido audiencia con S. M. el Rey el obispo de Sión, el alcalde de Madrid, duque de Almodóvar del Valle; los generales Marina, Muñoz Cobos, Sanz de Buruaga y Barrera; comandante general de Ceuta y el señor Prado y Palacio.

El Monarca marchó esta tarde al Escorial, en automóvil, acompañado del conde de la Unión.

EN PALACIO

CONSEJO DE MINISTROS

Aunque estaba anunciado para las diez y media de la mañana, no comenzó hasta las once.

Antes despachó con Su Majestad el Rey el jefe del Gobierno por no haberlo hecho anoche.

En el Consejo con Su Majestad, el conde de Romanones pronunció el discurso de rúbrica, dedicando la primera parte de éste á la política internacional, haciendo una síntesis de la situación actual con respecto á España, de los principales sucesos desarrollados desde el último Consejo, deteniéndose principalmente en la cuestión de Portugal.

Al llegar á esta parte de la referencia hizo el Presidente una pequeña pausa.

La segunda parte del discurso fué dedicada á política interior, ó sea á las huelgas, á la intervención en éstas del Instituto de Reformas Sociales, á la resolución que el Gobierno prepara, como consecuencia del informe del mismo, y á materia parlamentaria para en su día.

El Rey, como ya se ha anunciado, estará en Madrid tres ó cuatro días. Marchará, pues, el viernes ó el sábado.

En vista de ello, se ha aplazado hasta mañana ó pasado el Consejo anunciado para hoy en la Presidencia.

El de hoy con S. M. el Rey ha durado bastante, habiendo firmado el Monarca varios decretos de la Presidencia resolviendo otras tantas competencias, y otros muchos de casi todos los ministerios.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

GUERRA.—Disponiendo que el general de división D. Adolfo García Villanueva pase á la sección de reserva, á solicitud propia.

—Promoviendo al empleo de general de división al general de brigada D. Cayetano de Alvear y Ramirez de Arellano.

—Nombrando jefe de sección del ministerio de la Guerra al general de brigada D. Manuel Figueras Santacruz, que se halla de cuartel.

—Admitiendo la dimisión que, fundada en el mal estado de su salud, ha presentado el general de brigada D. Ricardo González Iraragorri del cargo de gobernador militar del castillo de Montjuich de Barcelona.

—Nombrando gobernador militar del castillo de Montjuich de Barcelona al general de brigada D. José Martínez Pedreira, que se halla de cuartel.

—Idem general de la primera brigada de la 13.ª división (Oviedo) al general de brigada D. Ricardo Burquette, que actualmente manda la segunda brigada de la misma división.

—Idem general de la segunda brigada de la 13.ª división al general de brigada don Bernardo Alvarez Manzano y Menéndez Valdés, que actualmente manda la 1.ª brigada de la misma división.

—Disponiendo que el general de brigada D. Luis Serrano y Pérez cese en el cargo de jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la segunda región y pase á la sección de reserva, á solicitud propia.

—Ascendiendo al empleo de general de brigada al coronel de Infantería D. Guillermo de Reina Munestau.

—Nombrando jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la segunda región al general de brigada D. Servando Marengo y Gálter, que actualmente desempeña igual cargo en la Capitanía general de la cuarta región.

—Idem jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la cuarta región al general de brigada D. Pedro Bazán y Esteban, que se hallaba de cuartel.

—Destinando á mandar el regimiento de infantería de Toledo, número 35, al coronel de Infantería D. José Nezma y Gamundi, y para el batallón de cazadores de Alba de Tormes al teniente coronel de dicha Arma don Andrés Saiquet.

—Concediendo al capitán de Infantería don Buenaventura Bernárdes Francés el empleo de

comandante en sustitución de la cruz de primera clase de María Cristina que obtuvo por los combates sostenidos en Bunesaren y paso del Kert (Melilla) los días 10 de enero y 16 de mayo de 1915.

—Idem al primer teniente de Infantería don José Fernández de Córdoba y Palomares para la cruz de segunda clase de San Fernando con la pensión anual de 1.000 pesetas por su comportamiento, siendo segundo teniente, en el combate librado el 24 de julio de 1913, en las inmediaciones del río Kemir (Ceuta), en cuyo combate resultó gravemente herido, falleciendo pocas horas después á consecuencia de ello.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Miguel de Elizacien España.

—Concediendo la gran cruz blanca de la Orden del Mérito Militar á D. Juan Riaño y Gayangos, embajador de España en Washington.

—Concediendo cruces blancas del Mérito Militar de la clase correspondiente, pensionadas, al coronel de Estado Mayor D. Miguel Correa Oliver, al teniente coronel de Infantería D. León Fernández y Fernández, al capitán de Caballería D. Joaquín Rodríguez y Ponce de León, al oficial primero de Intendencia D. Rafael Neira Muñoz y al médico don Pedro Zuthellier Saldaña.

—Idem las cruces blancas de segunda y primera clase del Mérito Militar, respectivamente, ambas pensionadas, al comandante de Estado Mayor D. Juan López Soler y al oficial segundo del Cuerpo auxiliar de Oficinas Militares D. Julián Sosa y Vinegra.

—Idem cruces blancas del Mérito Militar de la clase correspondiente al subinspector médico de primera D. Galo Fernández España; á los comandantes de Infantería D. Antonio Almagro Méndez, D. José Fernández Macapillaz y D. Manuel Balanzat Torronte; á los médicos mayores D. Alberto Ramirez Santaló y D. Santos Rubiano Herrera, y á los capitanes de Infantería D. Vicente Valero Casañes y D. Francisco Blasco de Narro, y mención honorífica á los comandantes D. Manuel Romerales Quinteros, de Infantería, y D. Luis Azpeitia Moros, de Caballería, y al primer teniente de Infantería D. José Videl Colmena.

—Idem cruces blancas del Mérito Militar de la clase correspondiente al auditor de división del Cuerpo jurídico del ejército D. Gregorio Cafete y Oñate, al comandante de Artillería D. Carlos Rodríguez de Rivera y Gastón, al médico mayor de Sanidad Militar de la Armada D. Manuel Ruiz García, al comisario del Cuerpo administrativo de la Armada D. Gabriel Mourente y Balado, al teniente auditor de primera clase del Cuerpo jurídico de la Armada D. Guillermo García Parreño y López, al auxiliar primero del Cuerpo de Oficinas de Marina D. Joaquín Flores Sorrián y á los auxiliares terceros del mismo Cuerpo D. Vicente Pérez de Casanova y D. Manuel Ferrero García, y mención honorífica al coronel de Infantería D. Guillermo de Reina Neascao, al capitán de Ingenieros D. José López Otero; á los primeros tenientes del propio Cuerpo D. Alejandro Más de Gamade, D. Angel Alfonso de Luna, D. Augusto Miranda Maristany y D. Luis Ruiz Jiménez, y al profesor segundo de Equitación Militar D. Valentín Cereceda Pascual.

MARINA.—Autorizando el gasto de pesetas 156.800 para la construcción de dos depósitos de combustible líquido en Mahón.

—Autorizando al ministro de Marina para que pueda emplear el procedimiento de concursos, con arreglo á los puntos segundo y tercero del artículo 52 de la vigente ley de Hacienda pública para la adquisición de las máquinas motoras y auxiliares y materiales necesarios para la construcción de un remolcador de 300 toneladas.

—Idem para contratar, mediante subasta, las obras necesarias en el cuartel de San Carlos del Apostadero de Cádiz.

—Idem disponiendo que los condestables y clases especializadas en el tiro naval, que sean teletetrístas, gocen de un suplemento de sueldo de 7,50 pesetas mensuales los teletetrístas de segunda y de 15 los de primera.

—Ascendiendo á capitanes de artillería de la Armada á los primeros tenientes D. Benjamín López Lefebre, D. Andrés Campillo Jiménez, D. José María Vázquez Baralt, don Luis Mourel Pilon, D. Eugenio Pérez Baturone, D. Manuel Bruquetas Gal y D. Eduardo Ristori y Montjoio.

—Idem al teniente coronel, comandante, capitán y primer teniente de infantería de Marina D. Francisco J. Beránger, D. Eugenio Espinosa León, D. José Lazaga Baralt y D. José María Lobo Ristori, respectivamente.

—Concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Naval blanca, pensionada, á D. José Jáudenes, capitán de corbeta, y la de primera clase al teniente de navío D. Juan Benavente.

—Idem la de primera clase blanca, pensionada, al auxiliar primero de Oficinas D. Juan Lanuza y Galbudo, y al maestro armero de primera D. Juan Alonso.

EL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA

OBRA NUEVA SENSACIONAL escrita por Rafael de Santa Ana.

Prólogo de DON JACINTO BENAVENTE AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO

De venta en todas las librerías.

Los libreros de Madrid y provincias se dirigirán á la librería de D. Fernando Fe, Puerta del Sol, 15.

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán este texto completo, franco de portes, con sólo remitir su precio, de pesetas 3,50, en giro postal ó mutuo, letra de fácil cobro ó sobre monedero (NO SE ADMITEN SELLOS), al Sr. Administrador de este diario, calle del Arenal, núm. 1, Madrid, el que remitirá certificado á vuelta de correo un ejemplar, ó los pedidos, de esta obra sensacional y extraordinaria.

LOS TEATROS

DEBUTS

Buen Retiro.—Ha debutado con lisonjero éxito la joven y bella cupletista Carmencita Romero.

El repertorio de la nueva artista es fino y delicado, como su figura, y esto hace que el selecto público que acude todas las noches a la zona de recreos del Parque de Madrid la ofrezca sus aplausos más entusiastas.

También cosecha grandes y merecidos aplausos otra cupletista de renombre, Manolita Rosales, que sobresale en las canciones chulescas y que ha popularizado las canciones de la «Neurastenia», «Colón», «S. M. el scheidt» y otras muchas.

El miércoles debutarán los notables excéntricos ciclistas Freed and Mary, que vienen precedidos de gran fama.

ACETILLAS

Magic-Park.—El miércoles se presentará la compañía de ópera italiana, integrada por celebrados artistas, ventajosamente conocidos de nuestro público, poniéndose en escena la ópera de gran espectáculo La Africana, con decorado nuevo de Magdalena, y en la que harán su debut la notable soprano Srta. Darvis, el afamado tenor Marqués y el reputado barítono Valls, tres cantantes muy queridos en Madrid, donde tan excelentes campañas han hecho. La orquesta, formada por elementos de la del Real y de la Sinfónica; los coros y el cuerpo de baile, escogidos, así como los servicios de escena, darán a La Africana un excelente conjunto.

Los aficionados al gran arte lírico están, pues, de enhorabuena, porque la temporada promete ser brillante.

El Paraiso.—Charlot, Llapisera y el groom continúan llenando todas las noches el lindo parque de recreos de la calle de Alcalá. Realmente, es una de las caricaturas más graciosas que se han llevado al teatro.

El miércoles, a las diez de la noche, se representarán las aplaudidas zarzuelas El Carnaval de Venecia, donde Charlot, Llapisera y el groom hacen las delicias del público, y la preciosísima revista madrileña La villa triste y escaharrada. Butaca con entrada, una peca.

El jueves, matiné infantil con regalos y una gran sorpresa, que ha de divertir grandemente a todos los niños que concurren al espectáculo.

Gran Teatro.—Con éxito excelente hizo ayer su presentación la bellísima y joven artista Bianca Asti, que con su excéntrico presentador el atractivo número La joven modernista. Donnini, en su nuevo programa el estreno de la comedia transformística El sueño de la suegra, divertida farsa que proporciona al público un rato delicioso, y la excepcional Pilar García en sus nuevas canciones, en las que vibra el alma española, son un aliciente más para que este teatro, el más cómodo, fresco y barato de Madrid, se vea a diario concurridísimo.

Próximamente debutarán Los Mingorance, que en sus bailes interesantes gozan de universal reputación.

ESTADO DEL TIEMPO

Persiste sobre nuestro territorio un área de presiones débiles relativas, que produce por todas partes vientos flojos y tiempo de cielo despejado y temperatura elevada.

Datos del Observatorio Central Meteorológico. Datos de temperaturas y lluvias recibidos telegráficamente en el Observatorio Central Meteorológico en la mañana del día 8 de agosto de 1916.

Table with 4 columns: POBLACIONES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milímetros. Lists cities like Coruña, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Palma, Sta. Cruz Tenerife, Las Palmas.

Tiempo probable en las distintas regiones de España. Poca variación del tiempo reinante. MADRID. Altura barométrica a doce horas del día 8, 707.

Temperatura máxima del aire a la sombra, 32° 1.

Idem mínima, 17° 3. Humedad máxima del aire, 50 por 100. Idem mínima, 37 por 100. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 185 kilómetros. Velocidad máxima, 17 kilómetros por hora. Tiempo probable para la provincia de Madrid. Bueno y calor.

Servicio de mensajerías

La Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante ha dispuesto que a partir del día 10 del actual, y provisionalmente mientras duran las obras del muelle de gran velocidad, el servicio de llegada de mensajerías, y, por tanto, el lugar en donde habrán de retirarse las expediciones en la estación de Madrid-Atocha, quede establecido en el cochero de gran velocidad.

La entrada del público al cochero tendrá efecto por el patio de viajeros de salida, ó sea del lado donde está instalada la estafeta de Correos.

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Escuela práctica. Aprobóse el anteproyecto de Escuela práctica para el presente año del tercer regimiento de zapadores minadores.

Concursos. Se anunciará un concurso para la elección de una obra, que ha de servir de texto en la Academia de Caballería, de Zootecnia general y especial de los equinos.

Idem para otra de Hipología con nociones de Fisiología é Higiene humanas, que también servirá de texto en la mencionada Academia.

Brigadas y suboficiales. Se dispuso que a todos los brigadas y suboficiales se les expida el título correspondiente por las Secciones del ministerio de la Guerra, y que sean autorizados por el subsecretario del ramo.

Fallecimiento. Se dió conocimiento oficial de haber fallecido en esta corte el general de división de la sección de reserva D. Vicente Arizmendi y Jáudenes.

Comisiones. Fueron aprobadas las comisiones indemnizables de julio y diciembre de 1915 y de enero á mayo últimos.

Huérfanos. Se concedió derecho á ingresar en los colegios de Guadalajara á los huérfanos don Manuel y doña María Angulo Sáinz Pardo. Idem el ingreso en el colegio de Guadalajara al huérfano D. Enrique de la Puente Baamonde y á D. Salvador y doña Isabel San Fulgencio Nieto.

Matrimonios. Concediéronse reales licencias para que puedan contraer matrimonio al capitán y primer teniente de Artillería, respectivamente, D. Luis Ibarrola Polanco y D. Leonardo Margarito del Castillo.

ASUNTOS DE MARINA

Aviación. Se dispuso que los oficiales aviadores, tenientes de navío D. Francisco Gil de Sola, D. Pablo Mateo Sagasta, D. Pedro P. Hernández y D. Juan Viniegra, y alféreces de navío D. Fernando Navarro, D. Félix Cherriguini y D. Fernando Sartorius, se consideren, para los efectos administrativos, como de eventualidades del servicio en la corte, y en comisión, en los servicios de aviación militar.

Contraalmirantes de puerto. Fueron nombrados contraalmirantes de puerto los cabos de cañón D. José Rañales y don Andrés Sánchez Pupo.

Gratificación. Se concedió la gratificación de efectividad en su empleo al segundo capellán D. Segundo Coroinos.

Licencia. Concediósse licencia al escribiente delineador D. José María Mellado.

Recompensa. Se dispuso que la recompensa concedida por real orden de 29 de mayo al registrador de la Propiedad de El Ferrol, D. Juan García Rodrigo, sea la cruz de segunda clase del Mérito Naval blanca, libre de gastos, en vez de la de primera, consignada en dicha disposición.

Huérfanos. Se anuncia un concurso para proveer las plazas gratuitas que existan vacantes en la Asociación Benéfico Escolar de Huérfanos, y que ésta ofrece generosamente para dar instrucción á los huérfanos de generales, jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la Armada.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». GUERNICA (VIZCAYA). Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

SUCESOS DEL DIA

Mordido por un perro. Emilio López Fernández, de once años, fué mordido en la calle de Ferraz por un perro, que le causó una herida de pronóstico reservado en el muslo derecho.

Graves caldas. El niño de diez años Víctor Requena, domiciliado en la calle de la Esperanza, número 10, se produjo la fractura del cúbito y radio derechos, al caerse casualmente.

También sufrió una calda casual, en la calle de la Sierpe, el niño de ocho años Felipe Ortega, que se fracturó el brazo izquierdo. Segundo Muñoz, de cinco años, fué curado en la Casa de Socorro de la Inclusa de

una herida de pronóstico reservado, en la frente, que se ocasionó en su domicilio, Mira el Río, 5.

Accidente del trabajo. En una fábrica del paseo de la Castellana, número 64, se causó heridas de pronóstico reservado en la cabeza el obrero Inocente Jiménez Gerona, de sesenta y seis años.

Los robos en los trenes. Don Luis Ribera, comandante del contratorpedero Proserpina, ha denunciado que en la estación de La Encina, en la línea de Valencia, le desapareció un maletín conteniendo varios objetos y algunas alhajas, valoradas en algunos cientos de pesetas.

Los agentes de la primera brigada de investigación criminal, cumpliendo órdenes de su jefe, el Sr. Fernández Luna, se han puesto sobre la pista del autor.

Gente maleante. Varios agentes dedicados á este servicio, detuvieron y entregaron en la primera brigada de investigación criminal á los carteristas, descuidados, espadistas y timadores Antonio Pérez (a) el Señorito, Joaquín Chanas (a) el Tiras, Higinio Soriano (a) el Moreno, Roque Illana Varas, Luis Aparicio León, Julio del Castillo Conde, Antonio Martín López, Manuel Aparicio Blanco, Alfonso Díez (a) el Camarero, José Gómez (a) el Catalán, José Méndez García y Francisco García López.

Pequeño incendio. En la calle de Alcalá, núm. 17, iniciósse anoche un incendio, que fué rápidamente sofocado.

Fuó debido á haberse prendido el hollín de la chimenea general.

CASA DE LA VILLA

Una expropiación. Hoy ha firmado el alcalde, señor duque de Almodóvar del Valle, la escritura de expropiación de la casa núm. 1 de la calle de Valencia, abonando por ella la suma de 96.274 pesetas, expropiación necesaria para la importante mejora de la prolongación de la gran vía de Argumosa desde la calle de Zurita hasta la de Valencia.

Con ocasión de tan importante reforma se plantea la continuación de la calle de Argumosa, que habrá de ser seguramente la más importante de la zona Sur de la capital, puesto que, según el proyecto, pondrá en comunicación la Glorieta de Atocha con la plaza de San Francisco, junto á la calle de Bailén.

Licencias de tostadores de café. Durante el presente mes pueden renovarse las mismas en la Administración de Rentas (plaza de la Villa, 4) con sujeción á la nueva tarifa aprobada por el Ayuntamiento.

BOLSA DE MADRID

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, Día 7, Día 8. Lists various bond types like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, Día 7, Día 8. Lists various bond types like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, Día 7, Día 8. Lists various bond types like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, Día 7, Día 8. Lists various bond types like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, Día 7, Día 8. Lists various bond types like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, Día 7, Día 8. Lists various bond types like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable.

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, Día 7, Día 8. Lists various bond types like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

LOS ITALIANOS

París, 8. Los periódicos, comentando el avance italiano, muestran muy satisfechos de la nueva ofensiva italiana.

«El brillante éxito—añaden—de las valientes tropas de Cadorna son un nuevo y brillante testimonio de la íntima unión que reina entre los ejércitos aliados.»

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

El caso del «Appam».

LONDRES, 8. Comanicen de Norfolk (Virginia) que el letrado inglés Bulows, que interviene en el caso del Appam, sostuvo que el buque debe ser devuelto á los armadores británicos mientras se resuelve la apelación presentada contra la decisión del Tribunal federal del 29 del pasado, según la cual no era buena presa alemana.

El Tribunal asintió.

Restos de un buque noruego.

LONDRES, 8. El Lloyd comunica que el buque patrulla Castlebay ha llevado á puerto los restos del navío noruego Aranda, torpedeado por un submarino alemán.

Buques suecos hundidos. STOKOLMO, 8. Aumenta en Suecia la indignación á consecuencia de los repetidos atentados contra la Marina sueca en el Báltico. El Gobierno ha preguntado á Alemania si los submarinos alemanes se proponen atacar con el comercio sueco de maderas. Alemania había garantizado la libertad de la exportación de maderas suecas, recibiendo en cambio caballos de Suecia; pero estos últimos días los submarinos alemanes han hundido y apresado á diversos buques suecos, tratando de mala manera á las tripulaciones y abandonándolas en alta mar en botes, sin alimentos de ninguna clase.

Ultimamente han sido hundidos por los alemanes tres barcos mercantes suecos Broer, Oscar Waermland y Vera, y hasta los periódicos germanófilos piden al Gobierno tome contra Alemania medidas violentas.

Los alemanes capturaron recientemente al vapor sueco Themis, poniéndole una tripulación alemana, que lo llevó al puerto sueco de Slite para carbonear.

Los suecos dieron á los alemanes un plazo de veinticuatro horas, y habiendo éste expirado, no quieren dejar marchar ahora al buque, basándose en que ha dejado de ser buena presa.

Buques de guerra suecos y alemanes patrullan delante de Slite aguardando el desarrollo de los acontecimientos.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

La medalla de Verdun.

PARIS, 8. Le Matin pide se cree una medalla que se llame de Verdun y sea concedida á todos los héroes que tanto han contribuido á salvar la civilización.

FUERA DE EUROPA

Ataque rechazado.

LISBOA, 8. El comandante de las fuerzas portuguesas de Africa oriental comunica que la infantería alemana, con tres ametralladoras, atacó el puesto de Naigadi-Klonga, siendo rechazada.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Indignación.

COLTANO, 8. Un submarino austriaco, después de haber hundido al vapor «Ain Leimbrey», ha cañoneado los botes de los naufragos, impidiendo su salvación. La Prensa está indignada y comenta severamente este acto.

Un artículo.

LYON, 8. El Hamburger Nachrichten del 6 de agosto toma una vez más la defensa del almirante von Tirpitz, que ha señalado en un telegrama reciente la necesidad que tiene Alemania de asegurar su dominación en Flandes.

«La causa germánica—dice el periódico—tiene necesidad absoluta de vencer en Flandes la supremacía inglesa. Es más, Bélgica será desde el punto de vista económico y comercial un dique y un obstáculo para el comercio alemán transoceánico. Será un obstáculo para el renacimiento de las industrias y de las exportaciones alemanas. Este punto es de una importancia capital. Por último, sin la supremacía alemana en Flandes, no hay libertad para Alemania sobre los mares.»

Reparación.

Telegrafían de Suiza que el Berliner Tageblatt, que había sido denunciado y suspendido, vuelve á aparecer con el nombre de Berliner Volks Zeitung.

Prisión.

El Leipziger Volksstimme del 5 de agosto anuncia que ha sido detenido M. Meyer, director del Vorwarts. M. Meyer, que había tenido varias disputas con los directores de la Federación socialista berlinesa de la mayoría, ha sido detenido el jueves. La Policía ha hecho un registro en sus oficinas, en su domicilio y en la Redacción de dicho periódico.

No se sabe nada sobre los motivos de esta detención.

Beneficios comparados.

El periódico socialista de Holanda Het Volk, que habla atacado á Inglaterra por los tratos que infligía á los barcos de pesca ho-

landeses y las trabas que ponía para que exportasen la pesca, publica en su número del 2 de agosto los beneficios, comparados, en los años de 1915 y 1916 para las pesquerías de Imuyden. Durante el mes de julio de 1916, las ventas se han elevado á 2.562.000 florines, mientras que en julio de 1915 sólo subieron á 1.007.000 florines. Durante los siete primeros meses de 1916, las ventas se elevaron á 14.153.000 florines, y en el mismo tiempo del año 1915 sólo produjeron 6.276.000 florines.

Un comentario.

Los periódicos de los Estados Unidos comentan el reciente avance de los franceses en Verdun, y dicen que en este punto también la iniciativa de las operaciones no pertenece ya á los alemanes.

La New York Tribune dice: «La creencia de los neutrales en una victoria de Alemania se ha desvanecido, y esto se nota en todos los mercados financieros de las naciones neutrales.»

Rumores.

En Roma corren rumores de que el Papa Benedicto XV se ha conmovido ante la relación que se le ha hecho de las deportaciones de Lille, Roubaix y Tourcoing, principalmente al saber que las autoridades alemanas han sacado de sus familias á mujeres y á muchachitas jóvenes, que han alejado de sus hogares sin protección ninguna.

Según el corresponsal del Corriere della Sera, el Pontífice, vivamente impresionado por los detalles que ha recibido del obispo de Lille, Mons. Charost, y del cardenal Lagon, arzobispo de Reims, ha protestado por medio de un mensaje dirigido al Kaiser, dejando entrever una protesta pública en el caso de que no se remedien estos actos enviando de nuevo á sus familias á las mujeres y á las jovencitas arrebatadas á sus hogares.

En Bohemia.

Dicen de Suiza que es tal el régimen de terror que reina en Bohemia, que los últimos diputados del partido nacional socialista checo que estaban aún en libertad han sido encarcelados por delito de alta traición y por complicidad con el profesor Nasaryk.

El Gobierno ha querido paralizar completamente este partido, que disponía de vastas organizaciones obreras por creencia polígrafos por sus ideas antimilitaristas y rusófilas, manifestadas abiertamente.

Los alemanes en Bélgica.

EL HAVRE, 8. Los alemanes han prohibido en Bélgica el ejercicio de la caza. Con este motivo, en los bosques del Luxemburgo belga se ha desarrollado la caza mayor en tales términos, que constituye un serio peligro para la agricultura.

Bandadas de animales invaden los sembrados, no sabiendo los campesinos cómo alejarlos de las tierras cultivadas.

Con motivo de las grandes obras defensivas que construyen los alemanes en Bélgica, han establecido de hecho la esclavitud del trabajo.

Los obreros son obligados á trabajar, ya indirectamente prohibiendo que nadie—Municipios ó particulares—los socorra en su miseria, ó directamente por medio de la fuerza militar.

Los alemanes reducen notablemente sus guarniciones en Bélgica por haber mandado muchas tropas al frente anglobelga.

Cruzan el país de continuo hacia el mismo frente largas columnas venidas de Alemania y compuestas casi en su totalidad de jóvenes de diez y siete y diez y nueve años, con oficiales improvisados que hace dos meses eran paisanos.

El P. Dubar, condenado. AMSTERDAM, 8. El P. Dubar, prefecto del Colegio Mayor de la Compañía de Jesús en Bélgica, ha sido condenado por el Consejo de guerra alemán, á doce años de trabajos forzados y conducido á Alemania para cumplir la pena.

Este P. Dubar había sufrido ya un mes de prisión por excitar á los jóvenes á cumplir su deber militar en el ejército del Rey Alberto, y tres meses por haber publicado un escrito sin someterlo á la censura alemana.

La condena actual es por considerarse redactor principal de la «Libre Belgique», el periódico patriota clandestino.

Desde que los alemanes están en Bélgica han sido puestos en prisión 40 jesuitas belgas, 30 condenados por el Consejo de guerra, y entre ellos 19 á penas graves.

Una suscripción.—Un premio.

EL HAVRE, 8. De la suscripción abierta en el Congo belga para socorros de heridos y huérfanos han sido recibidos en El Havre 355.563 francos.

La Academia de Ciencias de París ha concedido un premio de 4.000 francos á la señorita Y. Joteyko, doctora en Medicina, encargada del Laboratorio de la Universidad de Bruselas y que actualmente presta sus servicios en la Sorbona.

Una manifestación original. PARIS, 8. El alemán Herbert Eulenberg, en un artículo dedicado á probar que los belgas son irreductibles á la dominación alemana y no desperdician ocasión para manifestarlo, cuenta, entre otros muchos hechos, que en Lieja apareció un día todo el mundo con escarapelas españolas.

«Celebramos el cumpleaños de Don Alfonso XIII porque nos ha socorrido en nuestra desgracia.»

Era—dice Eulenberg—una manifestación antialemana.

El Rey que ellos celebraban no era Alfonso, sino Alberto.

Del Rey de Bélgica al de Inglaterra. LONDRES, 8. El Rey de los belgas ha contestado al despacho del Rey Jorge agradeciendo los sentimientos que animan á Inglaterra respecto de los belgas y su confianza en que Bélgica, que empuñó las armas para cumplir sus deberes internacionales, será restablecida á su plena independencia política y económica.

Termina expresando su profunda ad-

Por el valor y bellas cualidades des-... gadas por las tropas británicas en todos los combates librados.

Inglaterra, Rusia y Persia. LONDRES, 8. De Teherán dicen que los ministros ruso y británico, de una parte, y el Gobierno persa de otra, han cambiado una nota, en la que ponen de manifiesto la entente definitiva, por la que se consolidan las relaciones amistosas entre Inglaterra, Rusia y Persia, y se solucionan favorablemente las cuestiones de organización militar y financiera de este último país.

TOROS Y TOREROS

La Peña Taurina, Sociedad que en Sevilla defiende la supremacía de Rafael y José Gómez sobre los demás toreros, me ha hecho el honor de publicar un folleto, copiando al pie de la letra los artículos II y III que con el título «Rasgos de la fiesta» publicó hace pocos días.

Dicho folleto es el número 3 que publica tan simpática Sociedad, y en ella colaboran, por lo que se deduce, varios socios de la misma, que son envidiables literatos. Saco esta consecuencia, porque el número 1 de dichas interesantes publicaciones—que desearé continuar, si quiera sea por el cartel que me hacen—se metía algo con Joselito, tratándolo de soberbio y empacado, y en el número actual defiende a dicho gran torero, manifestando que atrae, por su trato amable, un número grande de simpatías, sin que para adquirir las hiciera falta la ayuda de nadie, toda vez que su popularidad fuera del toreo data desde el día que empezó a torear.

Algunos párrafos añade después de mi artículo, como comentarios—aunque a mí no vayan dirigidos,—y en el que hace consideraciones sobre lo que se llama el «toro por las afueras».

Analiza la labor del representante de los Gallos en esta corte, Sr. Menchero, y dice que sería más aproximado a la realidad afirmar que el sabio consejero había trabajado en pro de los intereses de Juan Belmonte, de común acuerdo con su apoderado, Juan Manuel Rodríguez. Confieso mi ignorancia en esto.

Yo no sabía que dicho señor fuese belmontista, y seguramente, cuando presencia las corridas de importancia que se verifican en provincias no será por ver lo que ejecutan Rafael y José ante el toro. El divino calvo, el artista genial, ha estado muy acertado al brindar en Valencia su monumental faena al distinguido belmontista Sr. Menchero, con objeto de atraerlo a su partido.

Dicen también que al consejero de los Gómez le debe Joselito el «que las Empresas fustigadas de continuo por exageradas imposiciones que soportan hoy por las conveniencias del momento y del negocio se cobren mañana con creces, al primer eclipse de gloria del torero, el odio que hacia el mismo van amontonando».

Crear tal cosa sería suponer que Gallito va adquiriendo enemistades, que tal vez sean éxitos cuando ellos, que conocen al torero, lo afirman; pero si hay que esperar al primer eclipse de gloria del artista para que los odios de las Empresas estallen, es largo el camino a recorrer, porque hay torero para un lapso de tiempo muy grande.

Quien tal escribió no se ha percatado que para entretenerlo ataca a Joselito de una manera despiadada y hace aparecer a su apoderado, Sr. Pineda, desempeñando el poco lucido cargo de ordenanza.

Añade luego el articulista: «La del acomodamiento con Gaona es otra equivocación del consejero, pues sin él ya todos los públicos sabían de memoria el resultado que podría tener una competencia cuyo sólo objeto, por parte del mejicano, consistía en torear y salir del ostracismo á que ese mismo público le había condenado.»

Si no del todo, en la mayor parte estoy conforme con lo que el párrafo anterior dice. De memoria sabía muy bien el público, que, terminada la temporada de 1916, sólo quedaría á favor del mejicano el que éste pudiera decir que había toreado más corridas que el año pasado; pero en ellas, como hasta ahora se ha visto, queda cada cual en el mismo sitio que tenían al empezar la legislatura taurina. Justo es consignar que así lo expresó Rodolfo Gaona, con gran modestia—que le honra,—el día que habló al consejero de los Gallos: «Con José—dijo,—no se puede ni soñar en competir.»

Pero esta protección ha sido un acierto para que cuatro ó cinco, á lo más, que tomaron en serio esto de la competencia, se convencieran, lo mismo que lo está el torero, de la enorme diferencia que hay entre ambos artistas.

En la mayor parte de cuanto contiene la publicación número 3 de la Peña Taurina, sobre todo en considerar á Rafael y José como dos toreros de excepcionales condiciones, estamos de acuerdo. Aparte de la faena monumental, de que la Prensa habló, al torear y matar superiormente su toro de Veragua, grande y de romana, cita también la que ejecutó el día de despedida de Regaterín, y copia de un periódico la faena y la muerte del can, como ellos dicen.

Aquella enorme labor de Rafael también entusiasmó muchísimo al poco público que presenciaba la corrida, el cual pidió con insistencia la oreja de aquel bicho (algo más grande que un can, porque tenía sus veintiséis arrobas y cuatro años), admirados del gran toreo de Rafael, que cuando no lo esperábamos, porque en Madrid llevó una temporada muy mala el año pasado, se destapó de modo colosal ante aquel novillo de D. Esteban Hernández, ganadero que mandó para la despedida de Regaterín unos bichos recordados, nobles, suaves, pastueños, jóvenes, como para que el gran calvo pudiera armar una verdadera escandalera.

Nosotros somos más entusiastas que nadie de este excepcional artista, del cual creemos, aunque otra consecuencia quieran sacar los de la Peña Taurina, tiene más simpatías que el Benjamín de la casa. Es, además, un motivo grande de satisfacción—aunque sea en tan pocas ocasiones que

al año pueden contarse con los dedos—describir sus magnas faenas, que son inimitables, únicas, de un sello especial, característico, que hacen honor al refrán «De lo bueno, poco».

En Valencia—y ahora hablo por cuenta propia—su labor ha respondido á lo que antes digo: toda la temporada de feria ha estado de mal en peor; pero el último día, después de estar infamemente mal en dos toros, brindó al belmontista Sr. Menchero—que por casualidad se encontraba en aquella capital, á pesar de que no torea Belmonte—, y su faena fué la única que hizo aplaudible, pero también fué la que ha dejado más huella, más recuerdo; la que produjo un entusiasmo general tan grande, que borró todo lo bueno, muy escaso por cierto, que los demás hicieron.

Eso de las orejas y vueltas al ruedo es poco cuando Rafael saca todo su arte á relucir; buena prueba de ello es que antes de terminar tan enorme faena se lanzaron sus «miradores al redondel y lo pasaron en hombros por el ruedo. Dió tres vueltas, entre una enorme ovación, y de todo lo que en la Plaza de la ciudad del Turia acaeció, lo más grande, lo extraordinario, fué lo que ejecutó Rafael, pero sólo en un toro. La faena de muñeca del año 1916 coronada con el mejor volapié de la feria valenciana!»

A su lado resulta pálido lo que otros ejecutan; véase si no lo que Las Provincias, periódico de Valencia, dice, después de darle un enorme y merecido bombo á Rafael, al tratar de las orejas ganadas por Gaona: «No creo que se van ustedes á enojar conmigo si declaro que me parecieran exageradas las dos ovaciones que escuchó Gaona, ni me va á multar el presidente si censuro que le concediese la oreja de sus dos toros.»

¡Suerte que tiene, señor don Rodolfo! Si tuviese espacio para analizar su labor, creo que demostraría que no pasó de mediana, y al herir, la primera estocada era baja y la segunda visiblemente tendenciosa. Por lo visto, seguimos siendo partidarios de los que matan á la primera. Lo que si tiene, Gaona, un buen acopio de efectos teatrales, entre ellos el dar un paseo por el anillo sin que nadie lo llame, y es natural, no hay quien le niegue una palmada, y siempre consta en los telegramas que el matador dió la vuelta al ruedo.

Si el Gallo, la faena grande la hace en el primer toro, que me toque el gordo de Navidad, si Gaona no vuelve ayer desorejado al hotel. Veán, pues, los socios de aquella Peña Taurina lo conformes que estamos en lo esencial del libro, ó sea en considerar al Gallo y Gallito como dos toreros extraordinarios.

Para el primero es poco la concesión de una oreja cuando pone de relieve su enorme toreo, porque esto se gana en provincias—como demuestra el suelto citado—de cualquier manera. En cambio, para ganar ocho orejas en Madrid, como ya las tiene concedidas José, ha tenido que ejecutar ocho grandes faenas, también enormes, también extraordinarias.

Ellos dos, con Belmonte, son, hoy por hoy, sin ayuda de nadie, sin consejeros por doce años ni amigos ociosos, los años de las contratas. Quieran ó no quieran sus enemigos, que si los tienen es por ser tan grandes en su arte.

Mañana miércoles se verificará en Vitoria una de las corridas más importantes del presente año, y en ella lidiará seis toros de Murube el gran torero José Gómez (Gallito).

Anoche salió para Vitoria, con objeto de pasar el miércoles en dicha ciudad, el distinguido aficionado belmontista Sr. Menchero.

En algunas publicaciones dicen que soy gallista; en otras, antigallista. Lo cual demuestra que aplaudo lo bueno que ejecutan y censuro las faenas en que están desgraciados. Entre todos me hacen un cartel que yo nunca pensé conseguir.

P. ALVAREZ

En Manzanares

MANZANARES. (Lunes, noche.) Llegaron los trenes especiales repletos de aficionados.

El cartel de la corrida lo forman Joselito, Alcalareño y Posada, en sustitución de Belmonte, y toros de Trespalacios.

Hay gran expectación por ver torear á Gallito, que lo hace por vez primera en esta plaza.

PRIMERO

Cárdeno, de buen tipo. Joselito da cuatro lances vulgares. Ni en el primero ni en el segundo tercio se ve nada que merezca reseñarse.

Joselito despacha á la gente y da dos pases naturales bordados, varios incoloros y dos molinetes aceptables. Suelta un pinchazo bueno; más pases; una estocada bien colocada acaba con la vida del bicho.

SEGUNDO

Cárdeno claro; astillado de los dos cuernos. Posada veroniquea aceptablemente. Con la muleta realiza una faena muy arreglada, en la que hay pases de molinete, de pecho, de pitón á pitón y otros no clasificados. Entrando bien cobra una estocada en todo lo alto, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y oreja.)

TERCERO

Del mismo pelo que sus difuntos hermanos.

Mal picado y peor banderilleado pasa á manos de Alcalareño, que hace una faena incolora y distanciada, y le propina una estocada marchándose. (Silencio.)

CUARTO

Joselito clava cuatro pares superiormente. Realiza una faena incommensurable, dando pases que ponen al público en pie. Entra superiormente, y agarra una estocada en todo lo alto. Coge al bicho por los cuernos, y después de hacer con él mil floreos, le hace doblar. (Ovación indescriptible; las dos orejas y el rabo.)

QUINTO

Posada realiza una faena incolora, sin conseguir mandar ni aun siquiera fijar. Da dos pinchazos hondos y descabella al primer intento.

SEXTO

Alcalareño veroniquea apretándose de verdad.

Intenta quebrar con un par de las cortas, pero no lo consigue porque el bicho no acude.

Con la muleta torea distanciado y sin dar ningún pase que tenga nada de particular. Suelta un pinchazo malo y una media también mala. Descabella al cuarto intento.

MARRUECOS

Una fiesta.

TANGER. (Lunes, noche.) El coronel Feijoo, jefe de la Comandancia de Ergaza, y los oficiales á sus órdenes obsequiaron ayer tarde á la colonia española, cuya fiesta, no por ser improvisada, dejó de ser brillantísima.

Desde el medio día, el camino del campamento ofrecía el aspecto de una gran romería, siendo cruzado constantemente por caballerías, coches, automóviles y camiones militares.

Estos últimos, preparados convenientemente, habían sido puestos á disposición de los excursionistas.

Al llegar el ministro de España, Sr. Serrat, y el cónsul, Sr. Freire, la banda de cazadores de Cataluña tocó la Marcha Real, que fué escuchada con religioso silencio.

Después, las fuerzas del campamento, en formación, desfilaron ante los invitados, siendo muy consoladoras las grandes alabanzas que los extranjeros, que asistieron en número muy crecido, prodigaron á nuestros soldados, recordando ante su marcialidad las heroicas jornadas en que tomaron parte recientemente.

A la hora del té, los invitados pasaron á un pabellón construido ad hoc, y se sirvió un exquisito lunch, amenizado por la banda de música.

El ministro de España, interpretando los deseos de todos los invitados, saludó al alto comisario en nombre de todos.

A la caída de la tarde fué arriada la bandera, y durante el acto, que resultó conmovedor, se dieron vivas á España y al Ejército, empezando poco después el desfile, que duró hasta las doce de la noche.

En suma: una tarde agradabilísima, por la que merecen eterno reconocimiento el coronel Feijoo y su oficialidad, que de tantas atenciones nos hicieron objeto.

AGUA DE SOLARES

POR SU AUSENCIA DE SABOR LA MEJOR AGUA DE MESA

FIRMA DE S. M.

S. M. el Rey ha firmado los decretos siguientes:

GOBERNACION.—Desestimando el recurso de alzada de D. José Torres Furiol contra la providencia del gobernador de Barcelona que declaró la necesidad de la ocupación de la casa núm. 10 de la calle del Centro de la Garriga.

—Aprobando definitivamente el proyecto formado por el Ayuntamiento de Barcelona para el articulado de las secciones 1.ª y 2.ª de la Gran Vía A de la reforma interior de dicha capital.

Siempre inofensivo

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, pues cura las enfermedades del estómago é intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

NOTICIAS GENERALES

Ha llegado á Madrid, procedente de San Sebastián, el notable ginecólogo doctor don Félix Parache.

Ha marchado á Santander el ex teniente alcalde del distrito de la Latina D. Bernardo Martín.

Ha sido nombrado director en propiedad del importante diario de Cáceres «La Montaña» el culto abogado y excelente periodista D. José Bordiu, que hasta hace poco fué compañero nuestro en la Prensa de Madrid.

José Bordiu, que es un periodista á la moderna, aceptó la difícil misión de crear un periódico, y ha sabido hacer un diario interesante, ameno y bien informado, que es honra de la Prensa española, al mismo tiempo que da prueba de sus extraordinarias aptitudes periodísticas.

Al felicitar al querido compañero hacemos extensiva esta felicitación á quienes le eligieron para dirigir tan importante órgano de opinión.

Una Comisión de propietarios y veraneantes del Puente de Vallecas nos ha visitado para hacernos presente la activa y celosa gestión que realiza el teniente de alcalde del distrito Norte, D. Agustín Soto, que, fiel cumplidor de las Ordenanzas municipales, ha decomisado recientemente abundante cantidad de pan corto de peso, que ha repartido entre los pobres, y leche en malas condiciones.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista, Olózaga, 1, se encuentra depositada una pulsera, la que se entregará á quien acredite ser su dueño.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

Buzón público

Quejas del vecindario.

El mobiliario del teatro Real.—Un querido amigo nuestro nos escribe una carta en la que se queja de la forma en que se hace la limpieza de butacas y otros muebles de tapicería del teatro Real.

Según nuestro comunicante, en el «foyer» del regio teatro se realiza la operación cotidianamente y en las primeras horas de la mañana, del apaleo violento de todo el mobiliario citado más arriba.

No está mal, ni mucho menos, que se vaporen butacas y divanes, que ya estaban pidiendo esa medida de higiene mobiliaria desde hace mucho tiempo; pero ¿no sería mucho más práctico dedicarse á esa tarea en otro sitio más adecuado, y en el que no existiera el peligro de dejar el polvo que sale de unos muebles depositado en otros cercanos? Porque de este modo «vuelve el polvo al polvo», como decía el poeta. Y perdón por la irreverencia.

¿Costaría tanto trasladar ese mobiliario, en varias veces, á los desmontes de Rosales, á las Vistillas ó á otros sitios semejantes, en que la limpieza resultase más eficaz?

Ultima hora

La fabricación de municiones en el Brasil.

RIO DE JANEIRO, 8. El ministro de la Guerra ha solicitado en las Cámaras concesión de crédito para dotar de mayor número de máquinas á la fábrica nacional de municiones del Brasil.

Conflicto solucionado.

NEUVA YORK, 8. El personal de las líneas subterráneas y aéreas de comunicación ha acordado aceptar las mejoras propuestas por los patronos como fórmula de concordia, con objeto de evitar se paralizase la circulación en la ciudad.

La cuestión de Méjico.

PARIS, 8. Dice el corresponsal del «Petit Parisien» en Washington que, según noticias fidedignas de origen particular, los asuntos mejicanos vuelven á tomar mal cariz desde hace unos días.

Belmonte sustituido.

HUESCA. (Martes, tarde.) En la imposibilidad de que Belmonte toree el jueves 10, la Empresa de Zaragoza ha contratado á Bañesteros.

Joselito llegará mañana.

Doble desgracia.

HUESCA. (Martes, tarde.) El vecino de Candanos Domingo Moullén, de sesenta años, labrador, que en compañía de su esposa dirigiase al pueblo de Santodena á visitar á su hermana, que se encuentra enferma, al llegar al kilómetro 44 de la carretera de Selgua fué despedido por la caballería que montaba, cayendo por un terraplén á una hondura de veinte metros y ocasionándose la muerte.

La mujer, que también rodó por la pendiente, recibió heridas graves.

Unos caminantes recogieron á la anciana, auxiliándola y dando aviso al pueblo de la doble desgracia.

Una censura.

CADIZ. (Martes, tarde.) Censúrase al ministerio de Marina por no sacar á subasta las almadrabas de Barbades y Santi Petri, perdiendo el Estado varios centenares de miles de pesetas, y ocasionándose la miseria de centenares de obreros.

Un telegrama del Sr. Hedilla.

SANTANDER. (Martes, tarde.) He recibido un telegrama que desde Graus me ha puesto el aviador Sr. Hedilla.

En él me dice que desde el domingo por la tarde el aparato rueda remolcado, haciendo tres kilómetros por hora, sin encontrar campo á propósito para elevarse.

Dice que sigue con dirección á Casañana y Barbastro.

En su telegrama dice el Sr. Hedilla que comunicará noticias tan pronto como pueda elevarse, y que está fatigadísimo, pues son cuatro noches las que hace no duerme.

Desde Huesca.

HUESCA. (Martes, tarde.) El aviador señor Hedilla, que se encuentra en Graus, telegrafía al alcalde que se prepara á reanudar el raid de Santander, ignorando hasta la fecha si podrá realizarse.

Espéranse noticias de la salida del aviador, que no se ha verificado.

El verano de la Corte

La Reina en el ferial.

SANTANDER. (Martes, tarde.) A las once de la mañana salió en automóvil la Reina Doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, dirigiéndose á la Alameda de Oviedo.

Recorrió el ferial, estuvo en varias de las barracas de tiro al blanco y otras diversiones, y se retrató en una de las fotografías allí instaladas.

La Soberana hizo compras en todas las barracas del ferial.

Fué obsequiada con ramos de flores, y el público y los vendedores le hicieron grandes ovaciones.

El Príncipe y los Infantes fueron á la playa y tomaron el acostumbrado baño, regresando á Palacio poco antes de las doce.

Carreras de caballos.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) El Hipódromo está concurrenciosísimo. Se ven muchas mujeres elegantes y hermosas.

La primera carrera.

Consiste el recorrido en 1.800 metros. Toman parte cuatro caballos. El premio de 1.200 pesetas lo ganó el caballo Ciro, propiedad del conde de Torre-Arias. El segundo premio, de 2.000, lo ganó el

AVISOS UTILES

MARIANA. Masajista y manicura. Últimos adelantos para la belleza, de Nueva York, Berlín y Londres. Conservación de la piel é higiene del cuerpo, según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de París.—Monte Esquinza, 5.

OCASION

Teniendo que ausentarse, se venderían unos bonitos muebles comedor, compuesto aparador, dos trinchantes, mesa, sillas cuero, también dos librerías nogal y otros muebles; podrán verse Ventura Rodríguez, 16, tercero derecha.

caballo Viernes, de la yeguada militar, y el tercer premio, de 100 pesetas, el caballo Cuatrón II, de Botín

Segunda carrera.

Se corre el premio «Salvator». Distancia, 2.400 metros. Corrieron nueve caballos. Ganaron: el de 2.500 pesetas, Le Ritte, propiedad de S. M. el Rey, que fué saludado con aplausos; el de 300, Everly, de Vanderbilt, y el de 200, Sáinz Pe, de Su Majestad.

Tercera carrera.

Premio «Kaiser», handicap. Distancia, 1.800 metros. Ganaron: 4.000 pesetas, Danila, de Theze; 700, Garma, de Leech, y 300, Quail, de Thorne.

Cuarta carrera.

Recorrido, 1.000 metros. Ganaron: el de 2.500, Gloucester, de Vanderbilt; el de 300, Prince, de Chon, y el tercer premio, Pepito, de Forest.

SPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 9

BUEN RETIRO.—9,30.—Tos las noches grandes conciertos por las bandas de Ingenieros y Municipal. Sección de variados por famosos artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes (días de moda), 1,25 pesetas.

GRAN TEATRO.—Teatro de verano.—Tarde y noche.—(Butaca, 0,50.—Palcos, 3 pesetas).—Éxitos de Blanca Asil y su excentrico, en su número La joven modernista; Pilar Garcia, nuevas canciones; gran éxito de Donini en El sueño de una noche, 60 transformaciones, y Eden Concert, nuevas creaciones de variedades.

MAGIC-PARK.—10 (debut de la compañía de ópera italiana). La Africana.—Butaca, 1 peseta.—Entrada, 0,65.—Teléfono 1.535.

ROMEA.—A las 6,30 de la tarde y 10,30 de la noche, dos grandes secciones populares de cine y variedades.—Todos los días estrenos de películas.—Éxito de Carlota Palma, Trini la Marquesita, Graciela, Luis Esteso y la Cibales.—Butaca, 0,60.—General, 0,25.

ALVAREZ QUINTERO.—Varietés.—Sociedad continua. Precios populares, gratis casi.—El teatro de verano más barato de Madrid.—Éxito enorme de los últimos debuts de Isolda, Les Guiblar, Estrella Franco Española, The Great Victor y Palmira.—Todas las noches llenan el teatro Mexana, La Pilarica, Antonella, Rebeca Ibsenqui, bailes internacionales, y Balomero y Cantulia Karés.—El viernes, gran acontecimiento, Fiesta andaluza.

EL PABAYO.—(Alcala), 140.—10. La villa triste y escacharrada, El Carnaval de Venecia y Kinemacolor.—Butaca con entrada, 1 peseta.

TRIANON-PALACE.—Desde las 5.—Programa sensacional. Salustiano, celoso, El ermitaño, José, camarero (Keystone), La venganza de Aia, La última posa y Dimensión de amor.—Agradable temperatura.—Butaca, 0,40.

SALON DORE.—Sección de cinematografía de 4,30 á 12,45.—Sensacional estreno: El lord obrero (1.100 metros). Gaumont.—Éxitos: El ermitaño, La esfinge, Amor mejicano y Polcaro en los baños de mar.—El jueves, tres estrenos: Tragedia de la cantante (1.200 metros), Mujer del traidor (1.100 metros) y Ambrosio y el manique (Keystone).

CINE IDEAL.—Programa escogido: La hija del maravilloso, El ermitaño, El punit, Consecuencias del hipnotismo y otras.—Intermedios por el sexteto.—Todos los días cambio de programa.

RECORO DE LAS VISTILLAS.—Gran cine de moda al aire libre.—Éxito grandioso. El interurbano.—Profundidad, 20 céntimos.

CIUDAD LINEAL.—Desde las 6 de la tarde, todos los días numerosos recoros gratuitos en el Parque.—A las 10,30, Kursaal, con escogido programa de variedades.—En breve, gran verbena de las artistas.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

CARTEL DE HOY

CORRIDA DE NOVILLOS

NOCTURNA

Se lidiarán dos becerros de D. Félix Sanz, de Colmenar Viejo, por los aplaudidos artistas CHARLOT'S, LLAPISERA y su BOTO-NES.

Luego tendrá lugar la lidia de cuatro novillos (desecho de tonta y defectuosos); dos de la ganadería de D. Bernabé Cobaleda, de Campocerrado (Salamanca) y dos de la de D. José Bueno, de Palazoleros de Vedija (Valladolid).

LIDIADORES

Picadores.—Enrique Salvador (Alcaláino), Arturo Serrano, Teodoro Santamaría, Salustiano Rico (Sevillanito) y Antonio Pérez; en el caso de inutilizarse los cinco, no podrá exigirse otros.

ESPADAS

Gabriel Hernández (Posadero)

Jerónimo Loizaga

(Chatillo de Baracaldo)

(de Baracaldo, nuevo en esta Plaza)

Banderilleros.—Antonio López, Sergio González, Arsenio Muela, Manuel Martos (Martitos), José Pérez (Morito) y Benito Blázquez (Castizo).

Sobresaliente de espada: ANTONIO SANTANA.

La corrida empezará á las DIEZ Y MEDIA de la noche. Las puertas de la Plaza se abrirán á las nueve y media.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

LEGITIMOS
NEUMÁTICOS
INGLESES




DUNLOP

Agencia exclusiva en España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham, Inglaterra.

Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid

TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: SEUDUN

BALNEARIO DE "LA ISABELA" (GUADALAJARA) SACEDÓN
 para todas las enfermedades nerviosas. — De 1.º de julio a 30 de septiembre. — AUTOMÓVILES: de Guadalupe, días impares; de Huete, jueves y domingos. — La Villa de la Isabela otorga la fonda. — Agentes: Zariquiegui, hermanos, Arenal, número 4.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte. PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32. Teléfono número 12.

Para las de Atocha y Delicias. PEDIDOS: Desp. cen.: Alcalá, 12 moderno. Teléfono número 103.

Nota.—Se advierte a los viajeros, para evitarles perjuicios, que desconfíen de ofertas de ciertos individuos extraños a las Compañías que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que los pedidos de coches los hagan al encargado del servicio de omnibus en el interior de cada local.

Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con las Agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas al mismo.

BANOS DE PARACUELLOS DE GILOCA
 ABIERTOS EL JUNIO INFORMES: CORTADELLAS, CARRERA DE SAN JERONIMO, 53. O ADMOR

Oposiciones Ayuntamiento
 51 plazas 1.500 ptas.—Contestaciones al programa por los señores Zaballo y Rey. Librerías: Pá, Puerta del Sol, 15, y Suárez, Precal, 48. Fu las 10 las inscripciones 14 opositores. Acto de admisión, Plaza San Miguel, 5. (Antes Maldonado, 11) Hora de matrícula, de 5 a 7.

Sociedad General de Anuncios
 MONTERA 19.

AYUNTAMIENTO DE MADRID
 Próximas oposiciones a plazas de Contabilidad y Cuero administrativo. Preparación completa dirigida por Diego Villa, decano de la escuela de Contables municipales del T. de Ventas. Edificio: JACOMETREZO, NÚMERO 45. De tres a nueve.

Molinos-Compro
 maquinas de vapor, aprovechables a fabricacion de leas blancas y negro. As. Peñagosa, 3, entreocho. S. A. LA VANGUARDIA

DOLORES DE CABEZA
 Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 2 pta. Pídase en farm.

CAFES
 Desde 450 hasta 850 pta kilo Mezcla, Moka, Caracolillo, P. Rico, 5,40 pta. kilo. Chocolates a brazo, Plaza de Santa Ana, 12

La Prensa
 AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS. Farmen, número 18, primera. MADRID

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidan tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

JARABE DE GIBERT
 y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE Prescritos por los primeros Médicos

Preparados por BOUTIENY-DUBAMEL, farmacéutico DESCUBRIDOR de las Imitaciones. AVIGNON, Nations-Lafitte, Paris.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL

de los herederos del EL CIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID:
 Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
 D. J. Pecaing, Príncipe, 13.
 D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
 Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
 Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
 D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
 D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15.
 D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
 D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.
 D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 5, é Infantas, 4 y 6.
 Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
 Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
 D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
 D. P. Pidoux, Cruz, 12.
 D. Jorge Balaguer, Monterá, 51, «La Mallorquina».
 Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca «concedida».

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

«LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

es sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la pericarditis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas a la madre y neonatales. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos faciales, erisipela, herpes, sycosis y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

COMPRO
 ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque estén empujadas en casas de préstamos, y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9.

DINERO
 a comerciante o industrial por participación en su negocio. Apartado de Correos 325.

AYUNTAMIENTO.—OPOSICIONES CONVOCADAS
 para cubrir 35 plazas de 1.800 ptas. del grupo de Contabilidad, y otras tantas del de Administración. Preparación completa por profesores del Cuero, basados con éxito en anteriores oposiciones. Contatación en: Academia, Barco, 9 duplicado, tercero. Hay internado. Matrícula: de 8 a 7 tarde.

ASMA
 Curación segura y radical con los Cigarrillos Tod. Farm. 2, la calle. Mayor: 20, rue St-Lazare, Paris. Exigir la firma J. ESPIC sobre cada Cigarrillo.

CALDERA MARINA
 Vendo caldera tubular, rotorio de llana, a 40 pies superficie, para trabajar 100 libras, con accesorios.—«Talleres Gómez». GRABO, VALENCIA.



ANIVERSARIOS DE LA SEÑORA

Doña Amalia Calvo y Aramburu

QUE FALLECIÓ EL DÍA 10 DE AGOSTO DE 1899 Y SU ESPOSO

D. Anastasio Monasterio y Cano

QUE FALLECIÓ EL 10 DE SEPTIEMBRE DE 1904

R. I. P.

Sus hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia parroquial de San Sebastián serán aplicadas en sufragio del alma de los finados.

LEGITIMO KEFIR DEL CÁUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico a disposición de los clientes.

ESTÓMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICIÓN. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN

SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA

LA INDIA.—MONTERA, 12.—TELÉFONO NUM. 4.460

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

SE VENDEN

aparatos automáticos, nuevos y seminuevos de la Compañía Caille. Dirigirse a Miguel Labrador (S. A.), Santander.

El 12 del actual, a las 9 de la mañana, serán subastadas las operaciones vendidas de octubre de 1915, las no vendidas la subasta anterior y las suspensas de meses anteriores, en la Casa de préstamos, Monterá, 12, estando expuestas los lotes el 14, de 9 a 10.

Traducciones de idiomas. Escalante, 15. 1.ª izda.

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDRON
 Laboratorio de Farmacología general del DR. PH. CHAPPELLE Sucesor de VIAL (Antigua casa GRIMAUD & C.º - RIGNAUD & GRAPPELLET) 8, RUE VIVIANNE - PARIS

Las GOTAS COLONIALES curan rápidamente y sin estruendo, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disentería.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y su uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados ó con diarrea y en los hepáticos.

Las GOTAS COLONIALES fueron creadas para las Colonias y países cálidos, en los que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen tantos trastornos gastro-intestinales y en donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, debiendo a su uso la salud cuantos las tomaron.

Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún narcótico y son absolutamente inofensivas. Este precioso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Usted dirá

cundo vea nuestros aparatos y escuche nuestros discos **Odeón y Fonotipia** que no hay nada que les iguale; y nosotros decimos al público que tal baratura y perfección son fruto de la industria nacional.

Pida usted catálogos a la AGENCIA ODEON

Preciados, 1.

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1

ALQUILERES General Porlier, 80.—Cuartos, adelantos modernos, 20, 30, 110 pesetas.—A bono tranvia Hermsilla, barullosa.

CONSULTAS Partos.—Profesora Milagros Sánchez. Consulta.—Servicio permanente para asistencia Inmejorable hospital embarazadas. Colegiata, 13.

COMPRAS Y VENTAS Máquinas, herramientas de precisión, torno, fresadora, prensa cepilladora, etcétera, compro buenos precios aquí y en provincias, sin corredor. Escribir: «Montalvez», Monterá, 19, anuncios.

OFERTAS Y DEMANDAS Novios. Los retratos de boda más preciosos y más económicos los hace Eoca, fotógrafo, Tetuán, 24.

TRASPASOS Traspaso café restaurant, buen negocio.—Barcelá, Alcalá, 2 Continental.

JONASIL

CUTIS DIVINO

Se obtiene con «LOCION JONASIL» DEL DR. JONAS

Su preparado en dos frascos, N.º 1 y 2, es un

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Para HERMOSEAR y REJUVENECER el cutis más estropeado a causa de avanzada edad, enfermedades, fatigas, embarazos, etc., de manera prodigiosa. El resultado es seguro y sorprendente. Cuantas señoras usan tan maravilloso preparado, quedan encantadas de sus efectos. La fama de la «Loción Jonasil» es mundial, no existiendo otro producto que pueda compararse con ella.

Pesetas 25 el estuche, conteniendo los frascos números 1 y 2.

De venta en Madrid en las perfumerías: Urquiola, Inglesa, Fortis, Alvarez Gómez, Oriental y Farmacias Coipel y Gayoso.